
Матеріали за результатами розгляду та опрацювання  

структурними підрозділами Київської міської ради (КМДА) пропозицій та ініціатив представників ОГС, які надійшли  

під час ІІІ Київського Форуму організацій громадянського суспільства «Київ – столиця діалогу»  
 

             Під час ІІІ Київського форуму організацій громадянського суспільства «Київ – столиця діалогу» 15.12.2019 в локації «Відкритий простір 

«Проконсультуй владу» - спільне обговорення шляхів вирішення ключових проблем громади Києва» представники організацій 

громадянського суспільства мали можливість обговорити і висловити пропозиції щодо ключових питань/потреб територіальної громади міста 

Києва, які були визначені безпосередньо учасниками Форуму, а саме: «Безпека в громаді», «Екологія», «Влада – Громада - Партисипація», 

«Містобудівна політика – Генеральний план міста Києва.  Благоустрій. Транспорт», «Освіта», «Самоврядування». 
 

1. Безпека в громаді 
1.1. Неефективна робота дільничних інспекторів 

 

- Укомплектування достатньою чисельністю професійно 

підготовлених співробітників поліції;  

 

На сайті Головного управління Національної 

поліції у м. Києві розміщуються оголошення щодо  

проведення конкурсів на заміщення вакантних посад 

дільничних офіцерів поліції. Питання пов’язані із 

оптимізацією чисельності дільничних офіцерів поліції до 

рівня, що відповідає обґрунтованому навантаженню 

перебуває на постійному контролі.  

Міська влада спільно з поліцією здійснює заходи 

для створення належних умов роботи дільничних 

офіцерів поліції. Так, заходами  міської цільової 

комплексної програми профілактики та протидії 

злочинності в місті Києві «Безпечна столиця» на 2019–

2021 роки, затвердженої рішенням Київської міської ради 

від 19.12.2018 № 462/6513, передбачене відповідне 

фінансування для покращення матеріально-технічного 

оснащення підрозділів превентивної діяльності.    

Відповідно до Закону України «Про участь 

громадян в охороні громадського порядку і державного 

кордону», Типового статуту громадського формування з 

охорони громадського порядку і державного кордону, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 20.12.2000 № 1872 та розпорядження виконавчого 

органу Київської міської ради (Київської міської 

державної адміністрації) «Про деякі питання громадських 

формувань з охорони громадського порядку і державного 

кордону,  що діють на території міста Києва» від 

07.07.2016 № 512 (зі змінами) проводиться робота щодо 

залучення громадських формувань до охорони 

громадського порядку.  

У місті пройшли реєстрацію  Громадські 

формування з охорони громадського порядку:  



- Київське міське громадське формування з 

охорони громадського порядку і державного 

кордону «Муніципальна Варта»; 

- Київське міське громадське формування з 

охорони громадського порядку і державного 

кордону «Київська міська Варта»; 

- Київське міське громадське формування з 

охорони громадського порядку і державного 

кордону «Служба охорони громадського 

порядку».   

Київським міським головою підписано 

Меморандум щодо забезпечення правопорядку та безпеки 

в Києві між виконавчим органом Київської міської ради 

(Київської міської державної адміністрації), постійною 

комісією Київради з питань дотримання законності, 

правопорядку та запобігання корупції, Головним 

управління Національної поліції у місті Києві, 

Управлінням патрульної поліції у м. Києві та Київським 

міським громадським формуванням з охорони 

громадського порядку і державного кордону 

«Муніципальна варта» від 25.03.2019 № 4. 

Також відбулося підписання Меморандумів про 

співпрацю між територіальними підрозділами поліції, 

райдержадміністраціями  та  Київським міським 

громадським формуванням з охорони громадського 

порядку «Муніципальна Варта». 

 Члени зазначеного громадського формування 

постійно залучаються спільно з працівниками поліції та 

прикордонниками до охорони публічного порядку і 

безпеки на території міста Києва. 

 

1.2. Поліція не приїжджає вчасно, необхідно 

подовгу чекати приїзду; 

- Поліція не хоче або не повноважна зайти в 

помешкання правопорушника;  

 

- З боку громадськості можуть бути організовані місцеві 

дружини (див. п. 1.1.). З боку влади мають бути ініційовані 

порушення відповідальності за несвоєчасне та неякісне 

виконання поліцейськими своїх обов’язків;  

- Співпраця може полягати у спільній організації владою та 

громадськістю конкурсів на найкращого поліцейського 

району/міста з організацією голосування для визначення та 

відзнакою переможців (у тому числі грошовою), що 

мотивуватиме поліцейських до кращої роботи; 

 

Відповідно до інформації  Головного  управління 

Національної поліції  у  м. Києві у 2019 році середній час 

очікування наряду поліції  в місті Києва становить 15 

хвилин.  

             Зазначені пропозиції учасників Форуму передані 

до відповідних управлінь та підрозділів Міністерства 

внутнішніх справ України. Виконавчий орган Київської 

міської державної адміністрації готовий, в межах 

компетенції, долучитися до реалізації відповідних 

ініціатив громадськості.   

 

1.3. Діти не можуть безпечно дістатися зі школи 

додому після завершення навчання 

- Запропоновано кілька рішень: впровадження шкільних 

автобусів, де батьки можуть оплачувати автобус, а місто 

Відповідно до підпункту 1.4 рішення Київської 

міської ради від 20.12.2018 № 532/6583 «Про деякі заходи 



 надавати дітям муніципальну охорону; робота груп 

продовженого дня у школах.  

 

щодо охорони та збереження майна комунальної 

власності територіальної громади міста Києва» (далі 

Рішення) заклади дошкільної, загальної середньої, 

позашкільної, професійно-технічної освіти належать до 

категорії об’єктів та територій комунальної власності 

територіальної громади міста Києва, які потребують 

здійснення пріоритетних заходів з їх охорони та 

збереження. 

На виконання пункту 2 Рішення розпорядженням 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації) від 05.03.2019 № 384 ( зі 

змінами) «Про затвердження адресного переліку об’єктів, 

які належать до комунальної власності територіальної 

громади міста Києва та потребують здійснення 

пріоритетних заходів з їх охорони та збереження» 

затверджено адресний перелік об’єктів (далі Адресний 

перелік). 

Відповідно до інформації Управління з питань 

взаємодії з правоохоронними органами по забезпеченню 

правопорядку та муніципальної безпеки апарату 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації), яке згідно з 

Положенням, затвердженим розпорядженням 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації) від 27.04.2016 № 294 

здійснює координацію з питань, пов’язаних з охороною 

комунальної власності територіальної громади міста 

Києва, станом на 21.10.2019 дванадцять закладів освіти 

включено до Адресного переліку та забезпечено 

фізичною охороною силами комунального підприємства 

«Муніципальна охорона», а саме: заклади загальної 

середньої освіти № 111, 105, 113, 255, 290, 

332,101,112,162, гімназія 237, гімназія «Київська Русь», 

заклад дошкільної освіти № 789.  

151 заклад дошкільної та загальної середньої 

освіти забезпечено пультовою охороною, якою 

передбачено цілодобове спостереження у ситуаційному 

центрі комунального підприємства «Муніципальна 

охорона» за станом охоронної сигналізації та об’єктів, 

періодичний контрольний огляд об’єктів екіпажами 

мобільних патрулів та негайне реагування у разі 

виникнення позаштатних ситуацій. 

Однак штатна чисельність працівників КП 

«Муніципальна охорона» досягла граничної кількості. 



Забезпечення фізичною охороною більшої кількості 

об’єктів потребує розширення штату працівників КП 

«Муніципальна охорона» та відповідного збільшення 

обсягів фінансування підприємства. 

Відповідно до Типових штатних нормативів 

закладів загальної середньої освіти, затверджених 

наказом Міністерства освіти і науки України від 06 

грудня 2010 року № 1205, зареєстрованих в Міністерстві 

юстиції України 22 грудня 2010 року за № 1308/18603, в 

закладах загальної середньої освіти введено посаду 

сторожа для забезпечення охорони приміщень та споруд 

шкіл упродовж необхідного для цього часу, де немає 

можливості передати охорону приміщення на пульт 

позавідомчої охорони. Кількість таких посад 

визначається відповідно до Міжгалузевих норм 

чисельності робітників, що обслуговують громадські  

будівлі, затверджених наказом Міністерства праці та  

соціальної політики України від 11.05.2004 № 105. 

Охорона приміщень кожного комунального закладу 

загальної середньої освіти м. Києва здійснюється 

сторожами в межах штатних розписів кожного закладу 

окремо. 

Зазначеними типовими штатними нормативами 

посада охоронця не передбачена. 

Закладами освіти налагоджена співпраця з 

службами, науковими та державними установами міста, 

громадськими організаціями з питань спільнодії щодо 

створення безпечного освітнього простору, впроваджено  

модель співпраці закладів загальної середньої освіти та 

поліції «Шкільний офіцер поліції». 

 

На виконання рішення Київської міської ради від 

20.12.2018 № 532/6583  «Про деякі заходи щодо охорони 

та збереження майна комунальної власності 

територіальної громади міста Києва» комунальне 

підприємство «Муніципальна охорона» у 2019 році 

забезпечувало охорону 238 об'єктів комунальної 

власності (заклади освіти, бібліотеки, медичні установи, 

парки) за відповідним фінансуванням з міського 

бюджету.  

Міською цільовою комплексною програмою 

профілактики та протидії злочинності в місті Києві 

«Безпечна столиця» на 2019–2021 роки передбачені 

заходи з профілактики правопорушень. Інформація про 



здійсненні заходи співвиконавцями програми 

щоквартально розміщується на офіційному порталі 

Києва.   

З метою профілактики та запобіганню 

правопорушенням у 2019 році проведено: 

1. 26 загальноміських оперативно-профілактичних 

операцій та заходів;  

2. 949 виступів перед населенням дільничними 

офіцерами поліції; 

3. 2551 заняття з правової освіти у загальноосвітніх 

навчальних закладах міста;  

4. 420 профілактичних рейди «Діти вулиці» ГУНП 

у м. Києві спільно із Службою у справах дітей та 

сім’ї. 

Впроваджено різні платформи комунікації 

ювенальної поліції та громади ("Діти! Поліція! Безпека!", 

"Безпечна школа" тощо) та розбудова правової 

платформи протидії булінгу у дитячому середовищі.  

У Головному управлінні Національної поліції у 

м. Києві практикується проведення так званих уроків 

«Права» у навчальних закладах столиці, метою яких є 

превентивна діяльність кримінальним правопорушенням 

серед підростаючого покоління, правове виховання 

молоді тощо. Проведено 524 інформаційно-просвітницькі 

заходи з питань правової освіти, попередження та вжиття 

превентивних заходів стосовно осіб, які схильні до 

вчинення правопорушень.  

Відділом зв’язків з громадськістю Управління 

патрульної поліції у м. Києві Департаменту патрульної 

поліції Національної поліції України проведено з 

тематики профілактики та попередження вчинення 

кримінальних правопорушень   21 зустріч з громадою, а 

також проведено 142 шкільних заходів, 2551 занять у 

навчальних закладах, на яких було охоплено 91729 дітей, 

232 профілактичні бесіди, 133 зустрічей з батьками та 204 

з адміністраціями навчальних закладів. 

      Також працівники ГУНП у м. Києві забезпечують 

обхід максимальної кількості помешкань громадян з 

врученням господарям візитних карток з інформацією 

про дні і години прийому громадян та пам'яток-порад 

щодо запобіганням різним видам кримінальних 

правопорушень. Крім цього, з мешканцями квартир 

проводяться превентивні бесіди з попередження 

квартирних крадіжок, а також неухильного виконання 



правил дотримання тиші в громадських місцях, 

утримання домашніх тварин, протипожежної безпеки 

тощо. 

Протягом 2019 року здійснено обхід понад 80 

тис. помешкань громадян. У ході відвідувань помешкань, 

громадянам та консьєржам вручались візитки і 

інформаційні листи щодо попередження квартирних 

крадіжок та інших кримінальних правопорушень, що 

посягають на життя, здоров'я і майно громадян. 

Одночасно здійснювались обстеження будинків 

житлового сектору на предмет виявлення відкритих 

горищ, підвалів, інших технічних приміщень, а також 

непрацюючих ліфтів, неосвітлених під'їздів тощо. За 

результатами таких обстежень у 2019 році виявлено 329 

відкритих горищ, 293 підвальних приміщень, 14 об'єктів 

ліфтового господарства, 58 інших технічних приміщень, а 

також 528 неосвітлених під'їздів та 214 непрацюючих 

ліфтів, про що до районних у місті Києві державних 

адміністрацій та житлових органів внесено пропозиції про 

усунення недоліків у технічній укріпленості житлових 

споруд, ужиття заходів з усунення причин і умов, що 

сприяють учиненню кримінальних правопорушень. 

 

1.4. Батьки мають забирати дітей зі школи до 

16:00. Це унеможливлює нормальну роботу 

одного з батьків або взагалі стає серйозною 

проблемою для матерів-, батьків-одинаків  

 

- Гурткова робота в школах до 18:00 - 19:00,  подовження 

робочого дня в школі до 19:00 з відповідною оплатою праці 

задіяних вчителів. Школа  має стати безпечним хабом для 

дитини. 

Громадські організації можуть долучитися до формування 

позакласних програм для змістовного проведення дітьми 

часу в школі у позакласні години. 

 

У закладах загальної середньої освіти міста 

Києва станом на 01 листопада 2019 року функціонує 3880 

гуртків за напрямами позашкільної освіти, в яких 

навчається 91743 учнів, 1750 фізкультурно-спортивних  

гуртків та секцій, якими охоплено 48271 учень, а також 

функціонує 1417 інших шкільних творчих об`єднань, в 

яких задіяно 51408 учнів. Всього в ЗЗСО столиці зайнято 

в позаурочний час гуртковою роботою 191422 учнів 

(67,4% від загальної кількості учнів ЗЗСО міста Києва). 

Гуртки та секції в закладах загальної середньої 

освіти м. Києва працюють відповідно до затверджених 

згідно з розпорядком (режимом роботи)  графіків роботи, 

на підставі штатних розкладів та розпорядчих документів 

щодо розподілу педагогічного навантаження. 

Станом на 01 березня 2020 року в системі освіти 

міста Києва функціонує 41 заклад позашкільної освіти, з 

них 5 закладів - міського підпорядкування, 36 закладів - 

районного підпорядкування. 

 

1.5. Не забезпечена охорона шкіл за програмою 

«Поліцейський в кожну школу». Станом на 

- Проблема не актуалізована на необхідному рівні. 

Громадськість має підняти питання про забезпечення 

Дивись пункт 1.3.  



зараз 1 поліцейський закріплений за кількома 

школами, а батьки самостійно оплачують 

охорону 

 

кожної школи окремою охороною. 

 

1.6. Безпека велосипедистів на дорогах. 

Відсутність велосипедних доріжок, 

можливості спуску в підземні переходи тощо 

 

- При плануванні будівництва та реконструкції доріг (та 

дорожньої інфраструктури) необхідно передбачати 

можливість безбар’єрного пересування велосипедистів. 

Ця проблема також стосується маломобільних громадян, 

батьків з колясками, осіб, що пересуваються на 

моноколесах та електросамокатах 

- У співпраці ГО та місцевої влади проводити просвітницькі 

кампанії для інформування всіх учасників дорожнього руху 

щодо основних факторів ризику та необхідності 

дотримання Правил дорожнього руху. 

 

Рішенням Київської міської ради від 08.02.2018 

№ 7/4071 затверджена Концепція розвитку велосипедної 

інфраструктури в місті Києві, в якій надані рекомендації 

щодо облаштування велосипедної інфраструктури в місті 

Києві. Також зазначена Концепція спрямована на 

реалізацію окремих завдань та заходів Стратегії розвитку 

міста Києва до 2025 року, яку було затверджено 

рішенням Київської міської ради від 15.12.2011                 

№ 824/7060. Ще один крок з розвитку велосипедної 

інфраструктури було зроблено на державному рівні – це 

зміна державних будівельних норм. Так у 2018 році 

набули чинності нові державні будівельні норми ДБН 

В.2.3-5:2018 «Вулиці і дороги населених пунктів», які 

встановлюють вимоги на проектування та будівництво 

вулиць і доріг населених пунктів, згідно з якими тепер 

при новому будівництві доріг і їх реконструкції 

обов'язково повинні бути запроектовані велосипедні 

доріжки, що створить безпечні умови для велосипедистів.  

 

Управління патрульної поліції у м. Києві з 

профілактики та попередження дорожньо-транспортних 

пригод постійно проводить заходи щодо зменшення 

кількості ДТП, а саме: 

- контролю за дотриманням ПДР учасниками 

дорожнього руху; 

- проведенню бесід, семінарів щодо безпеки 

дорожнього руху в загальноосвітніх школах, гімназіях та 

дошкільних закладах; 

- обстеженню вулично-дорожньої мережі та 

внесенню пропозицій щодо зміни організації дорожнього 

руху. У разі виявлення недоліків в організації 

дорожнього руху на небезпечних ділянках вулиць та 

автомобільних доріг і доріг державного значення 

невідкладно надаються пропозиції до органів місцевого 

самоврядування щодо їх усунення;  

- висвітленню в засобах масової інформації про 

найбільш резонансні дорожньо-транспортні пригоди з 

метою інформування населення та проведення шокової 

профілактики із місць скоєння ДТП. 

У 2019 році розглянуто 1055 проектних 

1.7. Незадовільний технічний стан громадського 

транспорту 

 

- Рішенням може бути посилення контролю з боку 

Державної інспекції з безпеки транспорту та громадський 

моніторинг громадського транспорту з передачею 

результатів до інспекції. 



документацій у сфері безпеки  дорожнього руху  (видача 

технічних умов, розгляд проектної документації щодо 

будівництва, реконструкції і ремонту автомобільних 

доріг, вулиць та залізних переїздів, об’єктів дорожнього 

сервісу, інших дорожніх споруд).       

             Міська транспортна політика в сфері 

пасажирського транспорту реалізується відповідно до 

Законів України «Про транспорт», «Про автомобільний 

транспорт», «Про дорожній рух», «Про державні 

соціальні стандарти й державні соціальні гарантії», 

нормативних актів органів місцевого самоврядування, 

чинного законодавства України, що регулює відносини в 

цій сфері. 

Контроль за додержанням законодавства в сфері 

автомобільного транспорту, правил перевезень пасажирів 

і безпеки покладено на Міністерство інфраструктури 

України, Міністерство внутрішніх справ та їх 

територіальні органи. Працівниками Національної поліції 

України, згідно наданих їм повноважень, здійснюється 

щоденний контроль дотримання водіями Правил 

дорожнього руху. Водіїв, посадові особи, які порушують 

Правила дорожнього руху, притягуються до 

адміністративної відповідальності у порядку 

передбаченому законодавством України  

Проведення технічного огляду автобусів, які 

працюють на автобусних маршрутах регламентується ст. 

23 Закону України «Про автомобільний транспорт», 

«Порядком перевірки технічного стану транспортних 

засобів автомобільними перевізниками» затвердженим 

Наказом Міністерства транспорту і зв’язку від 5 серпня 

2008 р. N 974 та «Порядком проведення обов'язкового 

технічного контролю та обсяги перевірки технічного 

стану транспортних засобів» затверджених Постановою 

КМУ від 30 січня 2012 р. N 137. 

  Статтею 20 ЗУ «Про автомобільний транспорт» 

встановлено вимоги до транспортних засобів та частин до 

них, зокрема щодо безпеки перевезень, технічного, 

екологічного та санітарного стану транспортних засобів.  

Технічний стан пасажирських транспортних 

засобів, що працюють на автобусних маршрутах 

загального користування в режимі маршрутного таксі у м. 

Києві, в обов’язковому порядку, двічі на рік 

перевіряється на станціях діагностики. Щоденно всі 

транспортні засоби, які працюють на міських маршрутах, 



перед виїздом для роботи на лінії проходять технічний 

контроль справності тих вузлів і агрегатів, від яких 

залежить безпека дорожнього руху. В разі виявлення 

технічних несправностей транспортний засіб до роботи 

не допускається. 

              КП «Київпастранс» здiйснює необхiдний 

комплекс робiт з технiчного обслуговування та ремонту 

рухомого складу наземного громадського транспорту, 

забезпечує  перевiрку його технiчного стану перед 

виїздом на лінію з метою виявлення несправностей, що 

впливають на безпеку дорожнього руху та якiсть 

обслуговування пасажирiв та недопущения такого 

рухомого складу до роботи. Нажаль, пiд час роботи 

рухомого складу на маршрутах мають мiсце випадки 

виходу з ладу його складових частин з рiзних причин, в 

тому числi включаючи стан дорiг, дiї пасажирiв та iнших 

стороннiх осiб. Такий рухомий склад оперативно 

направляеться на ремонт. 

 

1.8. Громада не знає свої права у стосунках з 

поліцією  

 

- Для вирішення цієї проблеми громадськість може 

об’єднатися з владою та поліцією для проведення 

просвітницьких заходів. Одним із запропонованих форматів 

є «Кава з поліцейським», коли у визначену дату та час 

мешканці певного району/мікрорайону зустрічаються з 

поліцейським (патрульним або дільничним), ставлять 

питання, окреслюють коло проблем. По-перше, це 

дозволить знизити градус напруги у стосунках громада-

поліція, по-друге, такий формат є живим та може підняти 

справді актуальні проблеми громадян. Однією із умов таких 

зустрічей є модерація, яка дозволить спрямувати діалог у 

конструктивне русло та не перетворити на деструктивну 

критику та звинувачення. 

 

             Зазначені пропозиції учасників Форуму передані 

до відповідних управлінь та підрозділів Міністерства 

внутнішніх справ України. Виконавчий орган Київської 

міської державної адміністрації готовий, в межах 

компетенції, долучитися до реалізації відповідних 

ініціатив громадськості.   

           Під час проведення 10 районних Форумів 

організацій громадянського суспільства до уваги їх  

учасників було представлено мету, основні завдання та 

перші результати впровадження ініціативи Community 

Policing: «Взаємодія патрульної поліції та громади».  

1.9. Відсутність превентивних комунікаційних 

заходів. 

 

- Необхідна інформаційна платформа. Створити робочу 

групу з зацікавленими громадськими організаціями, які 

будуть долучатися до більш якісного інформування 

широкої громадськості. 

 

1.10. Небезпечно переміщатися вулицями та 

дворами у вечірній та нічний час. По-перше, 

погане освітлення дворів та провулків, по-

друге, відсутність можливості швидко 

повідомити про небезпечну ситуацію, що 

склалася. 

- Для покращення ситуації громадськими організаціями 

може бути проведний «Аудит безпеки» (подібні заходи вже 

проводилися громадськими організаціями, є критерії оцінки 

безпечності територій). Спільно з КМДА на основі аудиту 

сформувати план дій (розділити на три частини  по 

пріоритетності). 

У 2019 роцізакуплено 269 засобів відеофіксації, із яких 

159 вже підключено до комплексної системи 

відеоспостереження міста Києва; 20 – комплекси для 

автоматичної фото- та відеофіксації подій із ознаками 

порушень правил дорожнього руху; 40 – для комплекту 

ЗІП (запасні частини, інструменти, приладдя);  7 – 



     Також необхідно встановлювати камери на улицях та 

«Червоні кнопки», які фіксуватимуть виклик поліції та 

інших служб. 

    Можливо об’єднувати вуличні та приватні (магазини, 

заклади харчування тощо) камери спостереження в 

ситуаційні центри в районах/мікрорайонах міста для 

забезпечення більш швидкого реагування на небезпечні 

ситуації. Тут може виникнути співпраця місцевої влади, 

поліції та добровільних дружин і ГО для створення та 

функціонування ситуаційних центрів. 

 

 

встановлено на придбаний транспортний засіб; 43 – 

заплановано до встановлення у 2020 році. Створено 

моніторинговий центр з організацією чотирьох 

автоматизованих робочих місць, придбано комплект 

обладнання для бездротового доступу до мережі Інтернет, 

створено систему бездротової мережіWi-Fi в зоні 

мостового пішохідно-велосипедного переходу між 

парками «Хрещатий» та «Володимирська гірка», 

дооснащено програмно-апаратний комплекс ситуаційного 

центру протидії загрозам у м.Києві тощо. 

Встановлено 22 кнопок екстреного виклику на 

туристичних маршрутах міста та у місцях проведення 

публічних заходів, зокрема за адресами: вул.  Салютна, 2а 

– 1 од., зона мостового пішохідно-велосипедного 

переходу між парками «Хрещатий» та «Володимирська 

гірка» в Печерському та Шевченківському районах 

(чотири одиниці), парк відпочинку в урочищі «Наталка» в 

Оболонському районі (одна одиниця), Андріївський узвіз 

(одна одиниця), Куренівський парк в Подільському 

районі (чотири одиниці), парк з водними об’єктами 

вздовж просп. Генерала Ватутіна між просп. Володимира 

Маяковського та вулиці Оноре де Бальзака в 

Деснянському районі (чотири одиниці). 

Кнопки «екстрений виклик допомоги» технічно 

інтегровано з комплексною системою 

відеоспостереження міста Києва та провадиться їх 

тестування.  

У 2020 році здійснюються заходи щодо створення 

ситуаційного центру протидії загрозам у місті Києві. 

 

2. Екологія 
2.1. Відсутність системного екологічного 

мислення у представників влади, бізнесу та 

громади в цілому.  

 

- Було наголошено, що екологічні питання та їх вирішення 

мають бути пріоритетом у будь-якій сфері. Зокрема, 

учасники винесли пропозицію, щоб у кожному 

департаменті КМДА призначався співробітник, який би 

узгоджував його діяльність з Управлінням екології та 

природних ресурсів (наприклад, на відповідність 

екологічним нормам). 

    Також наголошувалось на необхідності проведення 

просвітницьких програм з екологічної тематики для влади, 

бізнесу та громади в цілому, щоб вони могли враховувати 

екологічні питання при прийнятті стратегічних та поточних 

рішень. В проведенні такого навчання можуть допомогти 

екологічні громадські організації та активісти.Відповідно, 

На даний час розробляється Екологічна стратегія міста 

Києва до 2030 року, якою передбачається запровадження 

Реєстру зелених насаджень міста Києва. Також 

організаційно  забезпечується  наповнення Реєстру 

зелених зон міста Києва. 



влада має сприяти його забезпеченню. 

 

2.2. Забудова в Києві, яка не відповідає 

екологічним нормам 

 

- Задля запобігання такій ситуації учасники запропонували 

робити стратегічну екологічну оцінку ДПТ, а також 

графоаналітичну оцінку та прогнозування рівнів 

зашумленості, загазованості та перегріву житлових та 

інших громадських забудов. Окрім цього, слідкувати за 

забезпеченням нормативних показників озеленення 

територіями обмеженого використання в межах житлових 

територій міста, що визначає межі можливої щільності 

забудови цих територій.  

    Зі свого боку громадські організації можуть долучатись 

до горизонтального інформування громади про 

обговорення і активізувати участь мешканців на слуханнях 

їх територій, а також виступати в якості експертів при 

проведенні відповідної оцінки, слідкувати за дотриманням 

норм та готувати свої пропозиції та зауваження.  

 

              На сьогодні в місті Києві розробляються проєкти 

основних стратічних документів розвитку міста Києва, а 

саме:  проект Генерального плану розвитку міста Києва 

та проєкт Екологічної стратегії міста Києва до 2030 року. 

Зацікавлена громадськість, фахові інститути 

громадянського суспільства можуть долучиися до 

розробки та обговорення вищезазначених проектів у 

порядку, передбачених чинним законодавством, надавши 

свої пропозиції, зауваження та власні редакції проектів.  

2.3. Забруднення повітря (в тому числі світлове, 

звукове) 

 

- Однією з ключових причин високої забрудненості повітря 

в Києві називали велику кількість машин, особливо в центрі 

міста. Було запропоновано обмежити доступ авто до центру 

міста за прикладом деяких європейських міст, а також 

збільшити кількість електротранспорту: громадського 

(тролейбусів) та приватного (електромобілі). Для того, щоб 

більше киян використовували електромобілі, варто 

зобов’язати забудовників оснащувати зарядними станціями 

нові будівельні комплекси (в тому числі торгові центри, 

заправки тощо). 

     Для відслідковування рівня забрудненості повітря було 

рекомендовано значно збільшити кількість датчиків, які 

аналізують його стан, а також оприлюднювати їх 

результати онлайн. Учасники радили залучити в якості 

експертів з цього питання організацію SAVE Dnipro, яка 

впроваджує подібну ініціативу в м. Дніпро. 

     Учасники також акцентували увагу на необхідності 

контролю за транспортними засобами з сильними 

викидами, зокрема, пропонували створити онлайн сторінку, 

куди громадяни викладатимуть фото таких ТЗ. Їх надалі 

зможе опрацювати екологічна інспекція та провести 

відповідну перевірку. 

 

Управлінням екології та природніх ресурсів  

відповідно до розпорядження виконавчого органу 

Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації) від 11.07.2018 № 1215 «Про забезпечення 

на 2018 рік природоохоронних заходів у місті Києві, 

перерозподіл видатків та передачу бюджетних 

призначень, передбачених Управлінню екології та 

природних ресурсів виконавчого органу Київської міської 

ради (Київської міської державної адміністрації) на 2018 

рік у бюджеті міста Києва» розроблено концепцію 

запровадження та обслуговування функціонування 

муніципальної системи моніторингу навколишнього 

природного середовища у місті Києві. 

Концепція передбачає встановлення 

стаціонарних постів автоматизованої системи 

моніторингу атмосферного повітря міста Києва, які 

вимірятимуть забруднення повітря за наступними 

показниками: пил PM2.5 та PM10, діоксид азоту (NO2), 

оксид азоту (NO), діоксид сірки (SO2), оксид вуглецю 

(CO), приземний озон (O3), свинець (Pb), бензол, 

формальдегід та бензопірен. 

Враховуючи вищезазначене, відповідно до 

рішення Київської міської ради від 12.11.2019 № 1956 

«Про схвалення проєктів рішень Київської міської ради 

«Про бюджет міста Києва на 2020 рік», «Про внесення 

змін до програми економічного і соціального розвитку    



м. Києва на 2018-2020 роки, затвердженої рішенням 

Київської міської ради від 21 грудня 2017 року                 

№ 1042/4049» та прогнозу бюджета міста Києва на 2020-

2022 роки» передбачено виділення коштів у розмірі 40 

млн грн. на створення міської системи програмно-

апаратних засобів збору та обробки даних про стан 

довкілля міста Києва. 

Встановлення постів моніторингу атмосферного 

повітря надасть можливість забезпечити збирання, 

оброблення, збереження та проведення аналізу 

інформації про якість атмосферного повітря, оцінювання 

та прогнозування її змін і ступеня небезпечності, 

розроблення науково обґрунтованих рекомендацій для 

прийняття управлінських рішень у галузі охорони 

атмосферного повітря, у сфері охорони навколишнього 

природного середовища, а також інформування населення 

про якість атмосферного повітря, вплив його забруднення 

на здоров’я та життєдіяльність населення. 

 

           КП «Київпастранс» постiйно збiльшуе кiлькiсть 

одиниць рухомого складу на iснуючих тролейбусних 

маршрутах в залежностi вiд результатiв обстеження 

пасажиропотокiв. Потреба у вiдкриттi нових 

тролейбусних маршрутiв визначаеться замовником 

транспортних послуг міського електричного транспорту - 

Департаментом транспортно"i iнфраструктури. 

 

2.4. Забруднення водойм (небезпечні, мертві) 

 

- Було зазначено про критичний стан водойм у місті Києві і 

необхідності вживання екстрених заходів з їх відновлення 

та очистки. Учасники запропонували створити базу даних 

про всі наявні водойми та їх стан (можна на базі однієї з 

екологічних організацій міста), а також звернутись за 

успішним міжнародним досвідом з очистки водойм. 

    Громадські організації можуть долучитись до 

моніторингу стану водойм, дослідити міжнародний досвід і 

залучити відповідних експертів. З боку влади важливе 

фінансування очисних заходів та послуг експертів. 

 

 

На території міста Києва розташовано декілька 

сотень водних об’єктів  різного статусу і господарського 

призначення. Це малі річки, дренажні і меліоративні 

канали, ставки, озера, а також є р. Дніпро, яке нижче м. 

Києва утворює Канівське водосховище. Для кожної 

водойми характерні свої гідрологічні характеристики та 

антропогенне навантаження різного ступеня і 

інтенсивності. Сучасний стан київських водойм викликає 

серйозне занепокоєння, оскільки водні об’єкти у 

урбанізованому ландшафті зазнають значних впливів та 

змін. Господарською діяльністю міські водойми і 

водотоки перетворено у водні об’єкти переважно 

дощового живлення, тому якість їх води залежить від 

якісного складу поверхневого стоку. Цей факт є фактором 

ризику для непередбачених санітарно-епідемічних 

ситуацій. Для виправлення складної ситуації необхідно 

запроваджувати комплексні і системні заходи щодо 



всебічного поліпшення стану водойм за участі міських 

установ і громадськості, та всіх небайдужих осіб. 

Комунальне підприємство виконавчого органу 

Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації) по охороні, утриманню та експлуатації 

земель водного фонду м. Києва «Плесо» (далі – КП 

«Плесо») у межах свої статутних повноважень виконує 

такі заходи для охорони, утримання та експлуатації 

київських водойм. 

У рамках здійснення заходів з очистки, 

відновлення і благоустрою київських водойм КП «Плесо» 

з метою очистки, відновлення і благоустрою водойм 

працює у відповідності із щорічними цільовими 

програмами. На даний час виконуються роботи по таких 

програмах: 

- програма природоохоронних заходів у місті 

Києві, що фінансується з Київського міського фонду 

охорони навколишнього природного середовища у 2019-

2020 роках; 

- програма економічного і соціального розвитку м. 

Києва на 2018-2020 роки. 

Цими програмами передбачено різноманітні 

роботи в різних районах міста з обстеження та розчистки 

київських водойм, їх благоустрій, ремонт і реконструкція 

гідротехнічних і очисних споруд, берегоукріплення з 

виконанням проектних робіт.  

Станом на сьогодні, роботи знаходяться на різних 

стадіях виконання. Проте в умовах мегаполісу, з його 

розвинутою інфраструктурою, великою кількістю 

населення, щільною забудовою, комплексний підхід до 

утримання київських водойм з виконанням необхідних та 

конкретних робіт на них, що наприкінці має привести до 

оздоровлення київських водойм, покращення якості води, 

відновлення флори і фауни, потребує постійного 

оновлення і вдосконалення відповідаючи на сучасні 

виклики і проблеми.  

Завдяки реалізації інфраструктурної роботи 

декілька пляжів столиці отримали екологічну відзнаку 

«Блакитний прапор». Блакитний прапор – це екологічний 

сертифікат, який видається пляжам країн Європи, 

Африки, Карибських островів, а також Нової Зеландії, 

Канади, на підставі рішення незалежного Міжнародного 

Журі, та засвідчує їх відповідність вимогам визначених 

критеріїв. За вимогами пляж повинен задовольняти 



стандартам по 33-м критеріям, що стосуються якості 

води, безпеки і послуг, екологічної освіти та інформації, 

екологічного менеджменту тощо. 

Також в зонах відпочинку на водних об’єктах КП 

«Плесо» виконуються щорічні санітарні і протиепідемічні 

заходи, такі як збір та вивіз твердих і рідких відходів, 

виконуються боніфікаційні, дератизаційні і акарицидні 

роботи, а також видалення з берегових територій 

карантинних рослин. У той же час Державна установа 

«Київський міський лабораторний центр Міністерства 

охорони здоров’я України», виконуючи дослідження води 

відкритих водойм і проводячи моніторинг переносників 

інфекційних та паразитарних хвороб, пов’язаних із 

водним середовищем, встановлює, особливо у в літній 

період, відповідність якості води вимогам санітарних 

норм.  

У межах виконання моніторингу якості води у 

київських водоймах моніторинг якості води внутрішніх 

водойм м. Києва здійснюється атестованою 

випробувальною хімічною лабораторією КП «Плесо». 

Моніторинг проводиться по фізико-хімічним, 

токсикологічним, органолептичним та санітарно-

бактеріологічним показникам. Для подальшого 

удосконалення моніторингу вод КП «Плесо» надано 

пропозицію до підготовки проектів рішень Київської 

міської ради та міських цільових програм екологічного та 

природоохоронного спрямування до плану роботи 

постійної комісії Київської міської ради з питань 

екологічної політики на 2020 рік – проект рішення «Про 

впровадження автоматичної системи моніторингу на 

водних об’єктах міста Києва». 

У межах створення бази даних про наявні 

водойми м. Києва повідомляємо, що рішенням Київради 

від 15.11.2018 р. №46/6097 «Про створення єдиної 

інформаційної бази водних об’єктів міста Києва» 

запроваджено створення програмного модуля 

«Інформаційна база водних об’єктів міста Києва» та 

інформаційний шар «Водні об’єкти міста Києва» 

інформаційно-аналітичної системи «Управління водним 

господарством територіальної громади міста Києва». 

Адміністратором програмного модуля «Інформаційна 

база водних об’єктів міста Києва» є КП «Головний 

інформаційно-обчислювальний центр». Формування бази 

даних про водні об’єкти міста Києва належить до 



компетенції КП «Плесо». Робота знаходиться в стадії 

опрацювання та визначення фінансування. 

 

2.5. Вирубка дерев та неефективний догляд за 

насадженнями 

 

- Висловлювались скарги на вирубку дерев та зменшення 

зелених насаджень у місті (зокрема, Протасів Яр, 

Платонівський провулок, парк Осокорки). Було 

запропоновано створити більш жорсткий контроль за 

виконанням норм озеленення та великі штрафи за їх 

порушення. Окрім цього, комплексно дослідити, які дерева 

та в яких районах Києва необхідно висадити та 

проінформувати про це громадськість. 

   Також підіймалась проблема неефективного догляду за 

насадженнями в місті. Вирішенням цього, на думку 

учасників, може стати розвиток пермакультури в Києві, 

зокрема: просвіта громадищодо пермакультури через 

місцеві ЗМІ; залучення експертів з ГО для проведення 

інформаційних та навчальних заходів; практичні, 

демонстраційні центри пермакультури в Києві; створення 

міської громадської пермакультурної ферми.  

 

             Станом на сьогоднішній день, процедура 

видалення зелених насаджень визначена Порядком 

видалення дерев, кущів, газонів і квітників у населених 

пунктах, затвердженого постановою Кабінетом Міністрів 

України від 01.07.2006 № 1045 (зі змінами) та Порядом 

видалення зелених насаджень на території міста Києва, 

затвердженого рішенням Київської міської ради від 

27.10.2011 № 384/6600 (зі змінами).  

2.6. Відсутність ефективної системи управління 

відходами 

 

Насамперед, порушувалось питання сортування відходів: 

забезпечення відповідної інфраструктури, контроль за 

виконанням, просвіта населення. 

Було запропоновано: 

- Створити умови для будівництва сучасних 

сміттєпереробних заводів; 

- Налагодити систему вивозу відсортованого сміття; 

- Запровадити обов’язкове сортування сміття в місті 

(забезпечене бюджетом з фіксованою датою 

введення); 

- Популяризувати серед населення міста екологічно-

економічного аспекту і наслідків забруднення землі в 

місті від сміття; 

- Провести освітні програми щодо сортування сміття в 

школі. 

      Окремо обговорювався замалий рівень переробки 

органічних залишків в місці утворення. Учасники 

зазначили про необхідність створення районних та 

прибудинкових пунктів переробки таких відходів і 

використання компосту безпосередньо для удобрення 

місцевих прибудинкових територій та парків. Також був 

згаданий проєкт «Компола», який передбачає 

компостування відходів шкільних їдалень, та важливість 

його подальшого поширення в школах міста.  

На сьогодні над вирішенням питання будівництва 

сміттєпереробного заводу (комплексу) місто працює по 

двох напрямках. Перший – будівництво 

сміттєпереробного комплексу силами підприємств сфери 

поводження з відходами, зокрема ПрАТ «Київспецтранс», 

часткою якого володіє місто. Другий – будівництво за 

кошти міського бюджету на визначених ділянках, 

віддалених від житлової забудови та найзручніших з 

екологічних і соціальних міркувань. 

Заходи щодо впровадження роздільного збору 

побутових відходів передбачено у Комплексній цільовій 

програмі підвищення енергоефективності та розвитку 

житлово-комунальної інфраструктури міста Києва на 

2016-2020 роки.  

Програмою передбачено: 

-забезпечення житлової та громадської забудови 

контейнерами для роздільного збирання цінних 

компонентів побутових відходів (макулатури, полімерних 

матеріалів, скла, чорного і кольорових металів, 

небезпечних відходів у складі побутових); 

- оновлення парку автотранспорту зі збирання та 

вивозу побутових відходів (у т.ч. за рахунок поповнення 

його великовантажними сміттєвозами); 

- забезпечення житлової та громадської забудови 



Також, учасники висловлювали занепокоєння щодо 

прибирання та вивезення опалого листя. Вони зазначили, 

що це виснажує ґрунти та призводить до хвороб і 

ослаблення дерев, а також всієї екосистеми міста. Було 

запропоновано відмінити вивіз листя чи зменшити його 

обсяги.  

       Громадські організації та активісти можуть допомагати 

з впровадженням системної освітньої роботи в школах, 

підготувати вчителів, які надалі працюватимуть з 

школярами щодо сортування відходів. Окрім цього, 

залучатись в якості експертів для оснащення місцевих 

пунктів переробки, а також слідкувати за їх 

функціонуванням. Влада може сприяти запровадженню 

системної освіти з екологічних питань в школі 

(розпорядження управління освіти), ініціювати 

загальноміські ініціативи щодо сортування сміття, 

запровадити штрафи за порушення норм сортування та 

забезпечити приміщення/території для облаштування 

місцевих пунктів переробки органічних відходів. 

 

контейнерами для збирання ТПВ; 

- оновлення та ремонт контейнерного парку міста 

Києва,  

- проведення агітаційно-роз'яснювальної роботи 

серед населення щодо роздільного збирання 

ресурсоцінних компанентів побутових відходів. 

Заходи фінансуються за рахунок коштів місцевого 

бюджету та коштів КП «Київкомунсервіс» (виконавця 

послуг з вивезення відходів), підприємств сфери 

поводження з відходами. 

У 2019 році за рахунок коштів підприємств сфери 

поводження з відходами та виконавця послуг з вивезення 

побутових відходів на території міста Києва  

КП «Київкомунсервіс»:  

1. Розширення парку контейнерів для роздільного 

збору відходів: 

 - придбано 945 нових контейнерів, з них 465 од. 

контейнерів-сітка (1,1 куб.м.) для "Сухої фракції", 400 од. 

контейнерів- сіток (1,5 куб.м.) для ПЕТ (пластик), 80 од. 

контейнерів типу "Колокол", з них для скла - 40 од, для 

паперу - 20 од., для пластику - 20 од.); 

- здійснено ремонт 176 контейнерів для системи 

роздільного збирання відходів; 

- придбано 70 од. кришок контейнерів для 

роздільного збирання ТПВ. 

2. Розширення парку контейнерів ТПВ: 

- закуплено 2 332 нових контейнери; 

- відремонтовано 3 217 контейнерів для ТПВ. 

 3. Поповнення парку автотранспорту зі збирання та 

вивозу побутових відходів: 

- придбано 20 од. спецтехніки, в тому числі  

КП «Київкомунсервіс» придбано та обладнано 

спецавтомобіль для вивезення небезпечних відходів та 

мототрицикл для обслуговування контейнерів; 

- здійснено капітальний ремонт 11 сміттєвозів. 

У місті Києві працюють сортувальні лінії 

підприємств: 

ТОВ «Володар-Роз» - вул. Зрошувальна, 15, 

ТОВ «Селтік» - вул. Алма-Атинська, 8, 

ДП «Фірма Альфатер Київ» -  вул. Бакуніна, 3, 

ТОВ «Крамар Рісайклінг» - вул. Миру, 21, 

ТОВ «Київміськвторресурси» - вул. Євгена Маланюка, 

112. 

Крім того, у м. Києві працює єдиний в Україні завод 



з термічного знешкодження (утилізації) відходів – 

сміттєспалювальний завод «Енергія», який є структурним 

підрозділом КП «КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО». 

У 2019 році на СП «Завод «Енергія» КП 

«КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО» термічно знешкоджено 

(утилізовано) 198427,14 тонн відходів. 

У 2019 році КП «Київкомунсервіс» розміщено 

публікацій на офіційному сайті підприємства 

http://kks.kiev.ua/ (51 публікація) та в мережі Facebook (63 

публікацій) 

Крім того, КП «Київкомунсервіс» приймало участь 

в інформаційно – просвітницьких заходах в навчальних 

закладах, на тему поводження з відходами, та їх 

роздільного збирання. 

Перелік освітніх закладів, де проходили 

інформаційно-просвітницькі заходи в 2019 році: 

ЗОШ: 

- Гімназія ім. Бойченка;  

- Еколого-природничий ліцей №116; 

- Гімназія № 261; 

- Спеціалізована Школа №307; 

- Школа №322; 

- Природничо-науковий ліцей №14; 

- Спеціалізована школа №118; 

- Спеціалізована аваіційно-технологічна школа 

№203. 

ВУЗи: 

- Києво-Могилянська Академія; 

- НПУ ім. Драгоманова (в 3х заходах); 

- Національний транспортний університет (в 3х 

заходах); 

- Університет «КРОК». 

ІНШІ: 

- КП "Київський міський будинок природи"; 

- Київський молодіжний центр. 

У 2019 році проведено: 

- виставку творчих робіт конкурсу дитячої та 

юнацької творчості "Обери чисте майбутнє". Переможців 

конкурсу було відзначено дипломами, сертифікату та 

подарунками. Виконання здійснювалось за рахунок 

коштів  

КП «Київкомунсервіс».  

- Муніципальний форум з питань поводження з відходами 

WASTE FORUM Kyiv 2019. Форум відзначився 



масштабною локацією проведення та виступами 

висококваліфікованих спікерів. На зустрічі обговорено 

найактуальніші питання у сфері збирання та поводження 

з відходами. Виконання здійснювалось за рахунок коштів  

КП «Київкомунсервіс». 

 

Екологічна освіта та виховання дітей і учнівської 

молоді є пріоритетним завданням закладів освіти міста 

Києва. Системна робота закладів освіти з екологічного 

виховання передбачає наскрізне формування 

компетентностей екологічної культури з огляду на вікові 

особливості здобувачів освіти: на уроках під час вивчення 

предметів природничого циклу (варіативна складова 

включає предмети екологічного спрямування: 

факультативи та спецкурси, зокрема, «Екологія рослин»), 

під час проведення позаурочних виховних заходів 

екологічної спрямування (вечорів на екологічні теми, 

екологічних лекторіїв, «зелених» уроків, «Днів довкілля», 

екологічних операцій, вікторин, ігор, пішохідних 

екскурсій, походів, виступів екологічних агітбригад, 

виставок літератури на екологічну тематику, конкурсів 

малюнків і плакатів, літературних творів, фотографій, 

кросвордів, тематичних газет, екологічних тренінгів, 

кінолекторіїв на екологічну тематику, квестів, 

екологічних конференцій тощо), на заняттях у гуртках 

еколого-натуралістичного напряму, під час долучення 

дітей та учнівської молоді до природоохоронної 

діяльності шляхом участі у різноманітних 

природоохоронних екологічних акціях, у тому числі 

«Первоцвіти під охороною», «День юного натураліста»), 

конкурсах малюнків «Природа очима дітей», «Мій рідний 

край - моя земля!», «Парки - легені міст і сіл» тощо), 

озелененні класних кімнат та шкільних коридорів під 

гаслом «Галерея кімнатних рослин»,  екологічних 

експедиціях щодо вивчення місцевої флори та фауни 

тощо. 

У закладах освіти міста Києва функціонує 

близько 200 гуртків еколого-натуралістичного напряму, в 

яких екологічним вихованням охоплено понад 3000 дітей; 

програми роботи таких  гуртків передбачають вивчення 

стану навколишнього середовища та участь у заходах 

щодо його збереження. 

  Під час провадження екологічного виховання 

серед учнів та вихованців закладів освіти столиці 



відбувається дієва співпраця з комунальними 

підприємствами, зокрема, Київським міським будинком 

природи, Київкомунсервісом, Благодійною організацією 

«Благодійний фонд «Щаслива лапа», Громадською 

організацією «Всеукраїнська екологічна ліга» 

громадськими організаціями «Екологічна варта» тощо. 

Окрім того, на базах закладів загальної середньої 

освіти столиці створено загони екологічного патруля: 

загін екологічного патруля «Лісові рейнджери» -  

на базі школи № 103 міста Києва, охоронно-

просвітницька діяльність якого реалізується у співпраці із 

громадською організацією «Друге життя», лісництвами та 

іншими закладами освіти міста Києва; робота даного 

патруля ведеться в двох напрямах – теоретичному та 

практичному, що включають навчання за напрямами з 

основ екології, лісокористування,  а також безпосереднє 

патрулювання лісопаркової зони мікрорайону ДВРЗ м. 

Києва;  

екологічний патруль «Джерело» - на базі  

еколого-природничого ліцею №116 міста Києва, який  

активно працює, проводить екскурсії та міні- експедиції 

за маршрутами екологічної стежки «Голосіївська», 

вздовж каскаду ставків Оріхуватських та  «Дідорівка»,  

проводить прибирання територій біля озер, 

Голосіївського парку та лісу. Окрім того, у рамках своєї 

діяльності екологічний патруль «Джерело» проводить 

різноманітні екологічні акції. 

Юні екологи столиці активно співпрацюють із 

закладами вищої освіти,  орієнтованими на екологічну 

роботу: Національним університетом біоресурсів і 

природокористування України, Київським національним 

університетом імені Тараса Шевченка, Національним 

транспортним університетом. 

У рамках екологічного виховання учнівська 

молодь міста Києва представляє власні екологічні 

проєкти та наробки на розгляд Малої академії наук 

України у відділенні «Екологія та аграрні науки». 

Щорічно для учнів старших класів проводяться олімпіади 

з екології, де  вони демонструють свій рівень знань з 

екологічних питань. Закладами освіти м. Києва отримано 

на безоплатній основі від КП «Київський міський 

будинок природи» плакати про тваринний та рослинний 

світ Києва та Київщини. 

 



2.7. Недостатня взаємодія між громадськими 

екологічними організаціями та ініціативами 

Києва, а також між владою і громадськістю 

в сфері екології 

 

- Учасники вказували на те, що переважна кількість 

екологічних ініціатив є локальними та спеціалізуються на 

певному виді діяльності, недостатньо спілкуються між 

собою, тому бракує більш глобальної та системної роботи, 

співпраці та ефективного впливу на рівні міста. 

     Було запропоновано організовувати регулярні зустрічі 

екологічної спільноти міста, де б вона могла зібратись 

ширшим складом та узгодити свої спільні дії, детально 

обговорити механізми співпраці з владою та більш 

ефективно розподілити сфери відповідальності. 

     Крім того наголошувалося на необхідності створення 

Реєстру зелених насаджень з визначенням чітких меж 

об’єктів та обов’язкове взяття даних об’єктів на баланс 

відповідних структур. 

 

Наприкінці 2019 року громадськість та голова 

постійної комісії Київської міської ради ініціювали 

процес з підготовки розробки проєкту «Екологічної 

стратегії міста Києва до 2030 року». На основі 

дискусійного майданчику КП «Київський міський 

Будинок природи» відбулися засідання громадських 

робочих груп з наступними робочими назвами «Освіта і 

наука», «Повітря», «Відходи», «Вода», «Екологічна 

безпека», «Зелені зони і біорізноманіття» з метою 

обговорення пропозицій щодо змісту Екологічної 

стратегії.  

Засідання проводилися у відкритому форматі 

групових обговорень за участю представників 

громадськості, еко активістів, представників освітнього 

та наукового середовища, представників відповідних 

місцевих органів влади. Методичний, експертний та 

організаційний супровід забезпечувала цифрова 

компонента та методика civiclab розроблена громадською 

спілкою «Київська громадська платформа» та проєктом 

Ради Європи. 

Модератори заходів фіксували усі пропозиції 

щодо сфери охоплення напрямів екостратегії, оцінки 

екологічної ситуації, проблем, які потребують вирішення, 

та цілей. Учасники презентували та обговорювали 

напрацювання. У подальшому результати засідань 

громадських робочих груп були прийняті до розгляду та 

аналізу робочою групою для  розробки змісту проєкту 

Екологічної стратегії та Плану дій. 

 

3. Влада – Громада – Партисипація  
3.1. Учасники неодноразово і наполегливо називали 

існуючі інструменти недієвими через 

відсутність зворотного зв’язку від органів 

влади. Окрім цього відзначили слабку 

мотивацію службовців вирішувати проблеми 

міста та брак ключових компетенцій для 

спілкування з громадою та вирішення 

проблем;  

 

- Впровадження широкої програми стажування в органах 

влади для молоді та ОГС (Для того щоб спрямувати 

критику в конструктивне русло і надати їй форму зрозумілу 

для працівників ОМС. 2-3 місячні стажування для молоді та 

активістів, де вони, як стажери, можуть долучитися до 

робочих нарад і розробки документів для вирішення 

проблем громади. Така програма може бути добре 

прокомунікована для громади);  

 

- використовувати київський освітній хаб як майданчик для 

заходів і обговорення проєктів рішень;  

 

- використати міську програму грантів для підтримки 

проєктів діалогу та партисипації і публічно відібрати 

Відповідно до частини дев’ятої статті 48 Закону 

України «Про державну службу» у державних органах з 

метою ознайомлення з функціонуванням державної 

служби може здійснюватися стажування громадян з числа 

молоді, які не перебувають на посадах державної служби, 

строком до шести місяців у порядку, визначеному 

керівником державної служби. 

              Секретаріат Київської міської ради підтримує 

можливість розробки та впровадження програм 

стажування молоді та ОГС в органах місцевого 

самоврядування та готовий долучитися до розробки 

механізмів підтримки нових проєктів діалогу між 

громадськістю та місцевою владою, а також інструментів 

партисипативної демократії. 



найкращі пропозиції;  

 

- збільшити присутність та покращити якість комунікації в 

соціальних мережах, в тому числі через створення чат-

ботів;  

 

- формувати запит від ОМС на громадський моніторинг 

там, де не вистачає спроможності (оголошувати конкурси 

на моніторинги/перевірки певних 

сфер/власності/діяльності). По останньому пункту учасниця 

Вікторія Губська (з Фундації відкрита Україна) розказала 

про пророблену своєю організацією роботу. Фундація 

побачила як комунальні приміщення використовуються 

фейковими ветеранськими організаціями. Команда обійшла 

понад 100 приміщень, провела моніторинг і у відповідній 

формі повідомили КМДА та КМУ. Документ з аналізом 

став основою для скасування оренди таким організаціями. 

Фундація подала пропозиції для зміни НПА, але вони не 

були прийняті. 

 

- учасники сесії виокремили наступні інструменти діалогу 

та прийнятті рішень: Запит; петиції, громадські ради, 

органи самоорганізації населення, організації 

громадянського суспільства, акції прямої дії, громадський 

бюджет. 

 

             У рамках кодифікації інструментів громадської 

участі мають також враховуватися такі механізми як 

загальні збори громадян, місцеві ініціативи та громадські 

слухання, передбачені Законом України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», а також звернення громадян, 

врегульовані Законом України «Про звернення 

громадян». 

 

Відповдні структурні підрозділи виконавчого органу 

Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації) готові долучитася до роботи із розширення 

участі та покращення якості комунікації в соціальних 

мережах, створенні чат-ботів та до розробки ІТ рішень 

для сприяння розширенню інструментарію діалогу 

міської влади з громадськістю. 

 

 

3.2. Відсутність компетенцій в ОГС чітко 

формулювати проблему та пропозиції для її 

вирішення;   

 

                 У 2019 році структурними підрозділами 

виконавчого органу Київської міської ради (КМДА) 

здійснювалася активна співпраця з більш ніж 380 

громадськими організаціями за наступними напрямками: 

молодіжна політика, спорт, освіта, житлово-комунальне 

господарство, промисловість і розвиток підприємництва, 

містобудування і архітектура, туризм, культура, охорона 

здоров’я, захист прав дітей та молоді, інвалідів і 

ветеранів, гендерна політика, розвиток громадянського 

суспільства тощо.  

                  Зокрема, одним з варіантів співпраці є 

проведення міських конкурсів проектів, розроблених 

інститутами громадянського суспільства для реалізації 

яких надається фінансова підтримка з міського бюджету.  

                  Відповідно до рішення Київської міської ради 

№48/3055 від 21.09.2017 «Про деякі питання міського 

конкурсу проектів «Громадська перспектива: прозора 

влада та активна громада» у 2019 році вдруге проведено 

зазначений міський конкурс. На розгляд Конкурсної 

комісії представниками ОГС було подано 86 проектну 

пропозицію в номінаціях: «Волонтерський рух та 

підтримка учасників АТО», «Соціальні ініціативи 

спрямовані на поліпшення благоустрою та природного 

середовища столиці», «Сприяння розвитку міста Києва у 

сфері правової освіти населення та формування 

громадянської культури», «Сприяння реалізації заходів, 

спрямованих на поліпшення спортивного, культурного та 



просвітницького розвитку жителів м. Києва». 

Переможцями стали 17 кращих проектів на реалізацію 

яких надано   відповідне фінансування з бюджету міста.  

На виконання міської комплексної цільової 

програми «Молодь та спорт столиці» на 2019 – 2021 роки, 

затвердженої рішенням Київської міської ради від 

18.12.2018 № 464/6515, Департаментом молоді та спорту 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації) протягом 2019 року 

реалізовано 29 проєктів розроблених молодіжними та 

дитячими громадськими організаціями, для реалізації 

яких надається фінансова підтримка, в рамках яких 

проведено 111 заходів та охоплено 16 981 особа.  

 

«Освітній Хаб міста Києва» КНП «Освітня 

агенція міста Києва» може використовуватись відповідно 

до чинного законодавства України. 

  

3.3. Відсутність ресурсів в ОГС для донесення 

думки/позиції 

 

З 2014 року столиця України зробила значний 

крок вперед щодо впровадження нових інструментів 

місцевої демократії, комунікацій та механізмів співпраці 

влади з громадськістю. 

Станом на сьогоднішній день, в місті Києві 

створені та активно діють наступні інструменти 

громадської участі (зокрема, для участі інститутів 

громадянського суспільства): проведення консультацій з 

громадськістю, створення громадських рад та інших 

консультативно-дорадчих органів, проведення 

громадської експертизи діяльності органів виконавчої 

влади, подання електронних петицій до Київської міської 

ради, організація електронного обговорення проектів 

нормативно-правових актів, внесення місцевих ініціатив, 

зібрання загальних зборів членів територіальної громади 

за місцем проживання в місті Києві, проведення 

Київських Форумів організацій громадянського 

суспільства, організація громадського бюджету міста 

Києва, проведення міського конкурсу проектів 

«Громадська перспектива: прозора влада та активна 

громада», конкурсу проектів та програм розвитку 

місцевого самоврядування, конкурсу проектів, 

розроблених молодіжними та дитячими громадськими 

організаціями, міського конкурсу з відбору громадських 

організацій для надання фінансової підтримки з бюджету 

міста Києва (в межах виконання МЦП «Соціальне 



партнерство») тощо.  

На окрему увагу заслуговують нові цифрові 

сервіси, засновані у рамках реалізації ініціативи Kyiv 

Smart City.  

 

4. Освіта  
4.1. Відсутності муніципальної охорони в 

Київських школах. 

 

- Учасники зазначили, що мають охорону в школі, але 

оплачують її за рахунок батьків. Неодноразово звертались 

до і до районного відділу, і до Департаменту освіти КМДА 

з запитаннями коли буде організовано саме муніципальну 

охорону на що жодного разу не було отримано відповіді. 

Представники батьківського комітету зазначили, що вони 

готові зі свого боку продовжувати піднімати дану проблему 

серед громадськості, а також звертатись до представників 

влади. 

 

Відповідно до підпункту 1.4 рішення Київської 

міської ради від 20.12.2018 № 532/6583 «Про деякі заходи 

щодо охорони та збереження майна комунальної 

власності територіальної громади міста Києва» (далі 

Рішення) заклади дошкільної, загальної середньої, 

позашкільної, професійно-технічної освіти належать до 

категорії об’єктів та територій комунальної власності 

територіальної громади міста Києва, які потребують 

здійснення пріоритетних заходів з їх охорони та 

збереження. 

На виконання пункту 2 Рішення розпорядженням 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації) від 05.03.2019 № 384 ( зі 

змінами) «Про затвердження адресного переліку об’єктів, 

які належать до комунальної власності територіальної 

громади міста Києва та потребують здійснення 

пріоритетних заходів з їх охорони та збереження» 

затверджено адресний перелік об’єктів (далі Адресний 

перелік). 



                Відповідно до інформації Управління з питань 

взаємодії з правоохоронними органами по забезпеченню 

правопорядку та муніципальної безпеки апарату 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації), яке згідно з 

Положенням, затвердженим розпорядженням 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації) від 27.04.2016 № 294 

здійснює координацію з питань, пов’язаних з охороною 

комунальної власності територіальної громади міста 

Києва, станом на 21.10.2019 дванадцять закладів освіти 

включено до Адресного переліку та забезпечено 

фізичною охороною силами комунального підприємства 

«Муніципальна охорона», а саме: заклади загальної 

середньої освіти № 111, 105, 113, 255, 290, 

332,101,112,162, гімназія 237, гімназія «Київська Русь», 

заклад дошкільної освіти № 789.  

151 заклад дошкільної та загальної середньої 

освіти забезпечено пультовою охороною, якою 

передбачено цілодобове спостереження у ситуаційному 

центрі комунального підприємства «Муніципальна 

охорона» за станом охоронної сигналізації та об’єктів, 

періодичний контрольний огляд об’єктів екіпажами 

мобільних патрулів та негайне реагування у разі 

виникнення позаштатних ситуацій. 

Однак штатна чисельність працівників КП 

«Муніципальна охорона» досягла граничної кількості. 

Забезпечення фізичною охороною більшої кількості 

об’єктів потребує розширення штату працівників КП 

«Муніципальна охорона» та відповідного збільшення 

обсягів фінансування підприємства. 

Відповідно до Типових штатних нормативів 

закладів загальної середньої освіти, затверджених 

наказом Міністерства освіти і науки України від 06 

грудня 2010 року № 1205, зареєстрованих в Міністерстві 

юстиції України 22 грудня 2010 року за № 1308/18603, в 

закладах загальної середньої освіти введено посаду 

сторожа для забезпечення охорони приміщень та споруд 

шкіл упродовж необхідного для цього часу, де немає 

можливості передати охорону приміщення на пульт 

позавідомчої охорони. Кількість таких посад 

визначається відповідно до Міжгалузевих норм 

чисельності робітників, що обслуговують громадські  

будівлі, затверджених наказом Міністерства праці та  



соціальної політики України від 11.05.2004 № 105. 

Охорона приміщень кожного комунального закладу 

загальної середньої освіти м. Києва здійснюється 

сторожами в межах штатних розписів кожного закладу 

окремо. 

Зазначеними типовими штатними нормативами 

посада охоронця не передбачена. 

Закладами освіти налагоджена співпраця з 

службами, науковими та державними установами міста, 

громадськими організаціями з питань спільнодії щодо 

створення безпечного освітнього простору, впроваджено  

модель співпраці закладів загальної середньої освіти та 

поліції «Шкільний офіцер поліції». 

 

4.2. Корупційні схеми при отриманні тендера на 

забезпечення харчування в Київських школах. 

 

- Учасниками піднімалась проблематика, що школи не 

можуть приймати участь в виборі постачальника послуг 

харчування, а тих, що обирають районні відділи освіти не 

відповідають стандартам, якість їжі погана, діти не їдять, 

грошей витрачається багато. Як приклади, приводили 

історії успіхів пілотних шкіл в Деснянському та 

Печерському районах, що експериментували з харчуванням 

в своїх школах. Учасники готові продовжувати піднімати ці 

проблеми/питання в ЗМІ та серед колег. А також 

сподіваються, що представники влади будуть йти на 

зустріч.   

Упродовж 2019 року питання організації 

харчування розглядалося 14.06.2019 на розширеному 

засіданні Колегії виконавчого органу Київської міської 

ради (Київської міської державної адміністрації); 

щомісячно на нарадах при заступникові Київського 

міського голови В.Мондриївського, у тому числі за участі 

голів районних в місті Києві державних адміністрацій, 

керівництва ГУ Держпродспоживслужби, керівників 

підприємств-організаторів харчування; на чотирьох 

нарадах при директорові Департаменту освіти і науки з 

начальниками управлінь освіти районних в місті Києві 

державних адміністрацій, на засіданні круглого столу 

«Смачні їдеї» (21.05.2019), робочих зустрічах у 

Департаменті освіти і науки за участі представників 

районних управлінь освіти та підприємств-організаторів 

харчування (липень 2019 року). 

З 1 вересня 2019-2020 навчального року в 

закладах загальної середньої освіти запроваджуються 

нові форми харчування дітей. 

Питання щодо запровадження нових форм 

харчування  в закладах освіти розглядалося 29.01.2020 на 

нараді Департаменту освіти і науки з начальниками 

управлінь освіти районних в місті Києві державних 

адміністрацій, керівниками закладів загальної середньої 

освіти, керівниками підприємств-надавачів послуг з 

харчування в ЗЗСО.  

 Станом на 05.02.2020 нові форми запроваджено 

у 188 (53%) закладах загальної середньої освіти, а саме: 

Мультипрофільне харчування «шведський стіл» 

55 ЗЗСО (Голосіївський район - 4, Дарницький район -25, 



Деснянський район – 6, Оболонський район-4, 

Печерський район-6, Святошинський район -10); 

Дабл-меню (2-3 страви на вибір) - 94 ЗЗСО 

(Голосіївський район-2, Дарницький район – 

11,Деснянський район – 8, Дніпровський район – 40, 

Оболонський район -7, Подільський район – 21, 

Солом’янський район -5); 

Напівфабрикатна лінійка «Шкільне харчування» - 

42 ЗЗСО ( Оболонський район -7, Шевченківський район 

– 35). 

Управління освіти районних в місті Києві 

державних адміністрацій здійснюють закупівлю товарів, 

робіт і послуг для забезпечення потреб територіальної 

громади відповідно до вимог Закону України «Про 

публічні закупівлі». 

За результатами проведеної процедури закупівлі 

замовник визначає переможця, з яким укладається 

договір відповідно до норм Цивільного кодексу України 

та Господарського кодексу України. 

Вартість одноразового безкоштовного 

харчування в районах міста залежить від результатів 

тендеру. 

Відповідальність за безпеку і якість продуктів 

харчування та продовольчої сировини, готової продукції 

покладається на постачальника, організацію 

(підприємство), що забезпечує харчування учнів. 

Щоденний контроль за організацією і якістю 

харчування покладається на керівників навчальних 

закладів, медичний персонал. 

 

4.3.  Поганий механізм підвищення кваліфікації 

вчителів. 

 

- По факту в школах та відділах/управліннях/департаментах 

освіти не хочуть й чути про нововведення щодо 

використання коштів держави на підвищення кваліфікації 

вчителів в обраних ними організаціях, незалежно чи це 

заклади освіти, або будь-які інші юридичні чи фізичні 

особи, зокрема, державні, громадські та інші організації. Це 

відбувається незважаючи на те, що Уряд затвердив 

відповідний Порядок, який вступає в силу з 1 січня 2020 

року). 

    Учасники готові інформувати школи, заклади освіти, а 

також органи влади про цей Порядок підвищення 

кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних 

працівників. В свою чергу, очікують від представників 

влади не блокувати цей Порядок, та “спускати” його “згори 

Станом на 05.03.2020 звернень щодо порушення 

Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-

педагогічних працівників, затвердженого постановою 

КМУ від 21.08.2019 р. № 800, до Департаменту освіти і 

науки  не надходило. 

 



вниз”, щоб районні відділи освіти також знали про це і 

давали вчителям можливості обирати організації та місця 

підвищення кваліфікації. 

 

4.4. Низький рівень освіти для літніх людей в  

м. Києві. 

 

- Учасники зазначили про проблеми цифрової 

неграмотності людей літнього віку, та через це 

неможливість користуватись сучасними технологіями, як, 

наприклад, оплату комунальних послуг он-лайн зі 

смартфону. Серед пропозицій було створити освітню 

програму на місцевому ТВ про цифрові навички для літніх 

людей. (уточнення, за рахунок місцевого бюджету).  

 

Відповідно до наказу Міністерства соціальної 

політики України від 25.08.2011 № 326 «Про 

впровадження соціально-педагогічної послуги 

«Університет третього віку» у 9 районних територіальних 

центрах соціального обслуговування (надання соціальних 

послуг) (далі – районні територіальні центри) були 

організовані та функціонують «Університети третього 

віку». У Територіальному центрі соціального 

обслуговування Подільського району міста Києва 

отримувачі соціальних послуг мають можливість 

відвідувати гуртки. 

Люди похилого віку мають можливість 

безкоштовно відвідувати Університет, навчання 

проводять волонтери з числа викладачів, студентів 

вищих навчальних закладів міста Києва, запрошені 

професіонали (працівники бібліотек, музеїв тощо), 

фахівці територіальних центрів або самі ж люди 

старшого віку, що мають певний досвід у викладанні. 

В Університетах третього віку 6 районних 

територіальних центрах соціального обслуговування 

(надання соціальних послуг) міста Києва (далі – районні 

територіальні центри) працюють факультети 

«Інформаційних технологій», на яких навчається 332 

особи.  Слухачі курсу формують навички з користування 

персональними комп’ютерами, освоюють основи 

комп’ютерної грамотності та отримують необхідні 

знання по роботі в мережі Інтернет, навчаються 

користуватися сучасними електронними платіжними 

системами, програмами дистанційного спілкування за 

допомогою мережі Інтернет (програми Skype, Power Point 

тощо)..  

Зокрема, за участі фахівців «Центру 

комунального сервісу» постійно проводили безкоштовні 

навчання з користування онлайн-сервісами щодо сплати 

за комунальні послуги. В ході навчання слухачі 

виконували практичні заняття, а саме реєструвались в 

особистому кабінеті, передавали показання квартирних 

приладів обліку,  сплачували за спожиті комунальні 

послуги в тому числі «Карткою киянина» без комісії.  

 



4.5. Порушення протипожежної безпеки в школах. 

 

- Тотальне невиконання рекомендацій Актів пожежної 

безпеки та відсутність контролю за їх виконанням). Серед 

пропозицій вирішення проблеми було: додатковий 

контроль за виконанням рекомендацій Актів пожежної 

безпеки спеціальної комісією наприкінці терміну акту, що 

було надано для впровадженням змін. Від влади очікується 

надати право представникам батьківських комітетів мати 

доступ до цих документів, задля контролю над їх 

виконанням. 

 

Право представників батьківських комітетів мати 

доступ до документів, задля контролю над їх виконанням, 

передбачено Законом України "Про доступ до публічної 

інформації", що визначає порядок здійснення та 

забезпечення права кожного на доступ до інформації, яка 

знаходиться у володінні суб’єктів владних повноважень, 

інших розпорядників публічної інформації, визначених 

цим Законом, та інформації, що становить суспільний 

інтерес. 

Під публічною інформацією мається на увазі 

відображена та задокументована будь-якими засобами та 

на будь-яких носіях інформація, що була отримана або 

створена в процесі виконання суб'єктами владних 

повноважень своїх обов'язків, передбачених чинним 

законодавством, або яка знаходиться у володінні суб'єктів 

владних повноважень, інших розпорядників публічної 

інформації, визначених цим Законом. 

Разом з тим зазначаємо, що статус «батьківських 

комітетів», наразі, не визначено жодним нормативним 

документом. 

 

4.6. Відсутність нових муніципальних шкіл при 

забудові нових житлових комплексів. 

 

 

- Учасники зазначили, що всім нам відомі проблеми, коли 

при отриманні землі на ген плані забудовника є і нова 

школа і дитячий садочок, але після закінчення будівництва 

в кращому випадку з’являється приватні школи та дитячі 

садки, відвідувати які місцеві жителі не можуть через 

велику оплату. Тож по факту, район залишається без 

комунального дошкільного або шкільного закладу. 

Учасники висловили свою готовність продовжувати 

наголошувати на наявності проблеми, писати петиції та 

вимагати від влади внесення змін до законодавства про 

дозвіл на забудову. 

 

За останні 5 років було побудовано та 

реконструйовано 25 закладів освіти. З них: нове 

будівництво - 10 закладів освіти (ЗДО - 6, ЗЗСО - 4), 

реконструкція - 15 об’єктів  (ЗДО - 11, ЗЗСО - 4). 

Для вирішення питання будівництва закладів 

освіти комунальної форми власності у нових житлових 

комплексах Київська міська державна адміністрація 

звернулась до Кабінету Міністрів України та 

Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України з 

пропозицією щодо внесення змін до Закону України «Про 

регулювання містобудівної діяльності» (далі - Закон) 

стосовно врегулювання питання участі у створені та 

розвитку соціальної інфраструктури населених пунктів, а 

саме: 

- частину п’яту статті 29 Закону після 

абзацу восьмого доповнити новим абзацом такого змісту: 

«8) вимоги щодо першочергового спорудження 

та прийняття в експлуатацію закладів шкільної та 

дошкільної освіти у випадку будівництва комплексу 

(будови)»; 

- частину сьому статті 39 Закону після 

абзацу четвертого доповнити новим абзацом такого 



змісту: 

«4) невиконання вимог містобудівних умов та 

обмежень щодо першочергового спорудження закладів 

шкільної та дошкільної освіти у випадку будівництва 

комплексу (будови)». 

Внесення зазначених змін до Закону України 

«Про регулювання містобудівної діяльності» дозволить 

посилити контроль за реалізацією заходів із забезпечення 

громадян об’єктами дошкільної та шкільної освіти, 

соціальними об’єктами. 

 

Пункт 4.6 Відсутність нових муніципальних шкіл 

при забудові нових житлових комплексів. 

Частиною другою статті 19 Конституції України 

визначено, що органи державної влади та органи 

місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані 

діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, 

що передбачені Конституцією та законами України. 

Департамент здійснює повноваження щодо 

державного архітектурно-будівельного контролю в місті 

Києві та дозвільно-декларативних функцій стосовно 

об’єктів незначного (СС1) та середнього (СС2) класу 

наслідків (відповідальності) з 12.10.2016. 

Повноваження щодо державного архітектурно-

будівельного контролю, дозвільних та реєстраційних 

функцій щодо об’єктів, що за класом наслідків 

(відповідальності) належать до об’єктів із значними 

наслідками (СС3), здійснює Державна архітектурно-

будівельна інспекція України. 

Відповідно до Положення про Департамент з 

питань державного архітектурно-будівельного контролю 

міста Києва виконавчого органу Київської міської ради 

(Київської міської державної адміністрації), 

затвердженим розпорядженням виконавчого органу 

Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації) від 01.10.2015 № 978 основними 

завданнями Департаменту є: здійснення державного 

архітектурно-будівельного контролю на території міста 

Києва; виконання дозвільних і декларативних функцій у 

сфері містобудівної діяльності; реалізація державної 

політики у сфері державного архітектурного-

будівельного контролю на території міста Києва. 

Питання отримання документів, які надають 

право виконувати будівельні роботи визначено Законом 



України «Про регулювання містобудівної діяльності» та 

Порядком виконання підготовчих та будівельних робіт, 

затвердженим постановою Кабінету Міністрів України 

від 13.04.2011 № 466, а механізм прийняття в 

експлуатацію закінченого будівництвом об’єкта 

визначено Порядком прийняття в експлуатацію 

закінчених будівництвом об’єктів, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 № 

461. 

Зауважуємо, що у разі надходження 

декларативно-дозвільних документів, Департамент та 

його посадові особи діють виключно на підставі, в межах 

повноважень, та у спосіб, що передбачені Конституцією 

та законами України. 

 

4.7. Відновлення та повернення дитячих садочків 

до комунальної власності 

Зазначили, що в місті розповсюджується практика 

передавати в приватну власність будівлі дитячих садочків, 

наприклад: було передано дитячий садочок по вул. 

Монтажників 97 до КП “Київводоканал”. З пропозицій 

щодо покращення ситуації було: проведення інвентаризації 

приміщень, що використовуються як дитячі садочки та 

повернення їх до цільового використання! 

 

У червні 2015 року на звернення до керівників  

відомств, державних та приватних підприємств щодо 

відновлення діяльності закладів дошкільної освіти, які 

перебувають у їх підпорядкуванні, або передачі 

зазначених закладів до комунальної власності 

територіальної громади міста Києва отримано лише дві 

позитивні відповіді:  

- від Київського Національного університету 

імені Тараса Шевченка щодо планів відновлення роботи у 

структурі університету закладу дошкільної освіти № 38 

(пр. Академіка Глушкова, 2-А). Робота закладу не 

відновлена; 

- від Національної Академії наук України щодо 

плану проведення капітального ремонту будівлі закладу 

дошкільної освіт № 510 (вул. Метрологічна, 16) у 2016 

році. Роботи не проведені. 

При цьому, адміністрацією ДП «Антонов» у 2015 

та у 2017 роках відновлено роботу двох відомчих 

садочків на 340 місць (№ 736, № 266) у Святошинському 

районі міста; приміщення садка № 309 ВАТ «Ленінська 

кузня» у Солом’янському районі передано власником для 

організації роботи приватного ЗДО «Монтессорі Нової 

епохи».  

З 2015 року триває процедура відновлення 

роботи закладу дошкільної освіти № 331 (власник – 

Державний концерн «Укроборонпром». Рішенням 

Київської міської ради від 02.07.2015 № 663/527 «Щодо 

здійснення заходів, пов’язаних із відновленням роботи 

дошкільного навчального закладу по вулиці 



Дніпродзержинській у Дарницькому районі міста Києва» 

розроблено ряд кроків щодо прийому приміщення садка 

до комунальної власності та відновлення його роботи. 

Проте, заклад дошкільної освіти не передано до 

комунальної власності, тому Київською міською радою 

прийнято рішення від 13.02.2020 № 19/8189 «Про 

звернення Київської міської ради до Президента України 

та Кабінету Міністрів України щодо вжиття належних 

заходів для безоплатної передачі з державної до 

комунальної власності територіальної громади міста 

Києва будівлі дошкільного навчального закладу у 

Дарницькому районі міста Києва».  

Станом на 01.01.2020 у мережі закладів освіти 

міста Києва обліковується 46 закладів дошкільної освіти 

відомчого підпорядкування, 14 з яких діючі, 32 - 

тривалий  час не функціонують. У разі відновлення 

діяльності всіх відомчих дошкільних навчальних закладів 

у місті буде додатково забезпечено місцями 3775 дітей 

дошкільного віку. 

Протягом 2018-2019 років жодного відомчого 

закладу не передано до комунальної власності 

територіальної громади міста Києва та не відновлено за 

цільовим призначенням. На лист голови Київської міської 

державної адміністрації щодо можливості відновлення 

роботи трьох закладів, які перебувають у власності 

Державного управління справами, отримано лист від 

керівника Офісу Президента України 02.09.2019 № 02-01-

1442 про можливість відновлення роботи двох садків як 

відомчих (терміни відновлення не зазначені), один заклад 

пропонується ліквідувати (копія листа додається). 

 

4.8. Модернизація та створення комунальних 

центрів дитячого розвитку та творчості 

Учасниками зазначалось, що центри, що існують 

знаходяться в плачевному стані та потребують оновлення, 

бо в такі умови діти не хочуть ходити. Також гуртки є 

застарілими та нецікавими для дітей. Пропонували 

використовувати досвід інноваційних українських (частіше 

приватних) та закордонних гуртків з сучасного танцю, 

комп’ютерні, співочі, творчі, спортивні. Також зазначили, 

що  модернізація та створення одних центів не має 

відбуватись за рахунок продажу інших. 

У закладах загальної   середньої освіти міста 

Києва станом на 01 листопада 2019 року  функціонує 

3880 гуртків за напрямами позашкільної освіти, в яких 

навчається 91743 учнів, 1750 фізкультурно-спортивних  

гуртків та секцій, якими охоплено 48271 учень, а також 

функціонує 1417 інших шкільних творчих об`єднань, в 

яких задіяно 51408 учнів. Всього в ЗЗСО столиці зайнято 

в позаурочний час гуртковою роботою  191422 учнів 

(67,4% від загальної кількості учнів ЗЗСО міста Києва). 

Гуртки та секції в закладах загальної середньої 

освіти м. Києва працюють відповідно до затверджених 

згідно з розпорядком (режимом роботи)  графіків роботи, 

на підставі штатних розкладів та розпорядчих документів 



щодо розподілу педагогічного навантаження. 

Станом на 01 березня 2020 року в системі освіти 

міста Києва функціонує 41 заклад позашкільної освіти, з 

них 5 закладів - міського підпорядкування, 36 закладів - 

районного підпорядкування. 

 

5. Містобудівна політика – Генеральний план міста Києва. Благоустрій. Транспорт  
5.1. Відсутня можливість впливу громадськості 

на розробку містобудівної документації, а 

також її виконання; 

 

- Залучення незалежних експертів до аналізу містобудівної 

документації, генерального плану;  

 

- При розробці ДПТ, генерального плану чи іншої 

документації враховувати реальну кількість населення, що 

проживає у даному районі (провести перепис населення); 

 

- Мораторій на забудову в центрі міста (в тому числі 

заборона на збільшення щільності забудови в інших 

частинах міста); 

 

- Створення системи “SMART - місто”: кадастрові карти + 

реєстри + генеральний план. Доступ до цих даних 

громадськості у зручній та зрозумілій формі викладу;  

 

- Інвентаризація/аудит генерального плану 2020. 

Притягнення до відповідальності порушників; 

 

- Припинити витрачати кошти на подальшу розробку ДПТ 

та генерального плану 2025; 

 

- Генеральний план погодити з громадськістю через 

громадські слухання; 

 

До аналізу проекту Генерального плану залучено 

незалежні експерти Ради Європи, мерії міста Лейпцига, 

міжнародного банку реконструкції та розвитку із 

тривалим професійним досвідом розробок документації з 

просторового планування європейських міст. Незалежні 

експерти розглянули проект Генерального плану міста 

Києва, надали позитивні висновки щодо відповідності 

проекту нового Генерального плану європейським 

принципам сталого розвитку міст у ХХІ столітті. 

Лейпцизькій хартії сталого європейського міста. Також 

ураховано рекомендації вітчизняних експертів та фахівців 

від Національної спілки архітекторів України, а також 

рекомендації, отримані під час проведення громадських 

слухань у 2011-2012 роках. 

 

5.2.   Містобудівна політика не враховує думку та 

інтереси громади міста; 

 

При розробці проекту Генерального плану міста 

Києва провідною науковою установою «Інститут 

демографії та соціальних досліджень ім. М.В.Птухи» 

НАН України розроблено оновлений комплексний 

демографічний аналіз та прогноз, у якому визначено 

чисельність постійного та фактичного населення в місті 

Києві на 01.01.2019 року, демографічні перспективи на 

2040 рік та на віддалену перспективу 2060 року.  

При розробленні кожного детального плану 

території за запитами проектної організації збирається та 

ураховується інформація щодо чисельності  постійного 

населення, яке проживає в житловому фонді, що 

розміщений в межах розробки. Інформацію надає 

відповідна районна у місті Києві державна адміністрація. 

При потребі ця інформація уточнюється за запитами до 

окремих ОСББ та житлово-будівельних кооперативів. 

Наразі, встановлення мораторію на забудову не 

передбачено чинним законодавством.  

У 2019 році проведено комплексний аналіз 

реалізації Генерального плану – 2020, який наведено у 

Томі І, проте аналіз використання коштів на реалізацію 

його рішень не наводиться, тому що це не передбачено 

5.3. Детальні плани території не відповідають 

діючому генеральному плану міста Києва/ 

порушують діючий генеральний план міста; 

 



ДБН. 

За результатами аналізу виявлено зокрема: 

– значне перевищення фактичної чисельності 

населення відносно прогнозу Генплану-2020. що 

обумовило відставання забезпеченості мешканців міста 

соціально необхідними об’єктами від нормативного 

рівня, додаткові потреби у інженерних ресурсах; 

– стрімкий ріст кількості автомобілів, що 

призвело до непередбачуваних проблем – транспортних 

заторів майже по всіх напрямках вулично-дорожньої 

мережі, а особливо мостів через Дніпро, в’їзних 

магістралей, вулиць у центральній частині міста; 

– не відбулося заплановане Генпланом – 2020 

приєднання до міста майже 60 тис. га земель прилеглих 

районів області та десятків населених пунктів, оскільки 

зазначене проектне рішення не було узгоджено з 

суміжними місцевими територіальними громадами, 

районними державними адміністраціями, Київською 

обласною державною адміністрацією.  

В частині обсягів житлового будівництва в 

існуючих межах Києва розрахункові обсяги Генплану-

2020 перевиконано. За період реалізації Генплану – 2020 з 

01.01.2002 року до 01.01.2019 року в існуючих межах 

Києва було введено в експлуатацію 23,0 млн.кв.м 

загальної площі житла, що на 10,5 % вище за його 

розрахунки.  

 

Бюджетні кошти на розробку генплану – 2025 не 

витрачалися протягом 2016-2019 років, а на розробку 

детальних планів територій – протягом 2017-2019 років. 

В даний час сучасний стан міста у проекті нового 

Генплану міста Києва актуалізовано на 01.01.2019 року, а 

усі розрахунки виконано на 20 річний етап тобто до 2040 

року включно. Отже назва генплан – 2025 не відповідає 

змісту документації та суперечить Закону України «Про 

регулювання містобудівної діяльності». Тому 

пропонується змінити її у редакції «Генеральний план 

міста Києва» та затвердити під час розгляду Київрадою 

відповідно до ДБН Б.1.1-15:2012 «Склад та зміст 

генерального плану населеного пункту». 

 

5.4. Складна форма викладення/ ілюстрації 

генплану. Дана форма є незрозумілою для 

широкого кола громадськості; 

Вимоги щодо складу та змісту генеральних 

планів міст, в тому числі щодо графічних матеріалів 

генеральних планів міст, визначені державними 



 будівельними нормами України, а саме: ДБН Б.1.1-15-

2012. «Вимоги до структури і формату оприлюднення 

відомостей про містобудівну документацію», а саме: 

вимоги до форматів графічних матеріалів містобудівної 

документації, визначені в т.ч. наказом Міністерства 

регіонального розвитку, будівництва  та житлово-

комунального господарства України від 15.08.2018               

№ 220. Разом з тим, відповідальні посадові особи 

секретаріату Київської міської ради готові надавати 

практичну допомогу зацікавленим представникам 

громадськості у роз’ясненні змісту графічних матеріалів 

Генерального плану міста Києва.  

 

Стосовно незрозумілості для громадян графічних 

матеріалів – до проведення громадських слухань будуть 

підготовлені ілюстрації у спрощеній графічній формі.  

 

У рамках інформаційно-аналітичної системи 

«Управління майновим комплексом територіальної 

громади міста Києва» (ІАС «МАЙНО») створено GIS 

складову, яка має більше 40 шарів інформації. На базі 

системи можна отримати інформацію про майнові та інші 

об’єкти міської території, переглянути облік 

комунального майна і незаконної забудови, а також 

ознайомитися з моніторингом доріг та ростом 

агломерації. Кожен киянин може працювати з тими 

шарами, які він хоче дослідити. Система надає величезну 

кількість інформації: від обліку комунального майна та 

незаконної забудови до моніторингу доріг і надання 

містобудівної документації. Вона створена для 

оперативного й ефективного прийняття управлінських 

рішень, пов’язаних з використанням майнового 

комплексу та сталого соціально-економічного розвитку 

міста. Наразі доступні 45 різних шарів, які покладено на 

Google Мaps; розробляється шар з інформацією про 

туристичних агентів міста.  

 

5.5. Відсутні професійні кадри щодо підготовки 

та виконання містобудівної документації та 

ведення відповідної політики. Відсутня 

підготовка професійних/ експертних кадрів; 

 

Професійність кадрів, які виконують проект нового 

Генерального плану міста Києва, іншу містобудівну 

документацію встановлено відповідними дипломами 

КНУБА та інших ВУЗів України про фахову вищу освіту, 

кваліфікаційними сертифікатами архітектора, які надано 

Атестаційною архітектурно-будівельною комісією НСАУ 

із занесенням до реєстру атестованих осіб. 



5.6. Відсутність відповідальності в місті за 

порушення генерального плану, містобудівної 

документації, тощо; 

 

               За усталеною світовою практикою, у разі 

виявлення значних відхилень фактичного стану території 

від рішень Генплану, здійснюється його актуалізація, а не 

«притягнення до відповідальності порушників».  

              Відхилення від рішень Генплану, як правило, 

виникають внаслідок недостатньої обґрунтованості 

прогнозів, нестачі фінансових ресурсів, дії об’єктивних 

політичних, соціально-економічних, природних та 

науково-технічних факторів. Зокрема, генплан Пекіну 

актуалізується кожні три роки, генплан Берліну – кожні 

п’ять років тощо.  

             Відповідальність за самовільне будівництво, 

порушення вимог, установлених законодавством,  

будівельними  нормами, державними стандартами і 

правилами на Україні та в місті Києві  встановлено 

Законом України «Про відповідальність за 

правопорушення у сфері містобудівної діяльності».  

Законом України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо удосконалення 

містобудівної діяльності» посилено відповідальність 

суб’єктів містобудування за порушення будівельних 

норм, стандартів і правил, а саме визначено розмір 

матеріальної відповідальності за вчинення ряду 

правопорушень у сфері містобудування, де 

конкретизована відповідальність суб’єктів 

містобудування під час будівництва під час підготовки та 

надання проектної документації на будівництво, в т.ч. 

надання таких документів з порушенням установленого 

порядку, містобудівної документації на місцевому рівні; 

при порушенні строків підготовки вихідних даних на 

проектування; при порушенні вимог закону та строків 

видачі дозвільних документів на будівництво реєстрації. 

Розгляд справ про порушення вимог законодавства, 

будівельних норм, стандартів і правил під час 

будівництва, порушення законодавства під час 

планування та забудови територій відповідно до 

повноважень покладається на органи державного 

архітектурно-будівельного контролю. 

 

5.7. Відсутня якісна комунікація з громадськістю 

чиновників щодо містобудівної політики; 

 

Встановлений порядок громадських слухань 

передбачає урахування зауважень та пропозицій 

громадськості, наданих під час громадських слухань. 

Вимога щодо погодження з громадськістю містобудівної 

документації законодавством не встановлена. 



5.8. Наявна проблема щодо доступності міського 

середовища (для людей з інвалідністю);  

 

- Вирішення проблем щодо оплати послуг з перевезення 

для супроводу незрячих людей. Закласти кошти на 

відповідну програму щодо супроводу; 

 

 

З метою створення умов для реалізації прав і 

законних інтересів осіб з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення в місті Києві Київська 

міська рада ухвалила рішення від 27.02.2020 № 139/8309 

«Про створення умов для реалізації прав і законних 

інтересів осіб з інвалідністю та інших маломобільних 

груп населення».  

Цим рішенням запроваджується єдиний підхід до 

забезпечення прав осіб з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення, в тому числі щодо 

рівного доступу до різних об’єктів, до транспорту, до 

інформації та зв’язку, зокрема інформаційно-

комунікаційних технологій і систем, до послуг, що 

надаються населенню, де на відповідні підрозділи 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської 

міської державної адміністрації) покладається 

забезпечення виконання вимог, в т.ч. по створенню 

безбар’єрного середовища міста. Також цим рішенням 

передбачено максимальне залучення громадськості до 

контролю, в тому числі, який здійснюється 

представниками державних органів  за забезпеченням 

таких прав, а саме: залучення представників Міського 

комітету доступності осіб з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення та представників 

громадських об’єднань, які опікуються питаннями осіб з 

інвалідністю та  інших маломобільних груп населення. 

Також з метою вирішення порушеного питання в Києві 

реалізується   Міська комплексна цільова програма «Київ 

без бар’єрів» на 2018 - 2021 роки, затверджена рішенням 

Київської міської ради від 18 грудня 2018 року                          

№ 460/6511, що містить перелік системних заходів щодо 

запровадження комплексного підходу для створення 

безбар’єрного середовища міста.  

У містобудівній документації наголошується на 

необхідності здійснення заходів щодо доступності 

міського простору, громадського транспорту, 

громадських та житлових будинків для людей з 

особливими потребами. Виділення коштів на їх 

реалізацію закладається у програмах економічного та 

соціального розвитку міста та у кошторисах, 

затверджених замовниками будівництва конкретних 

об’єктів. 

    Зокрема, як приклад, на офіційному сайті КП 

«Київський метрополітен» розміщено окремий розділ 



«Безбар’єрне середовище» та на схему ліній 

метрополітену нанесено піктограми, з метою 

поінформування пасажирів про станції, що повністю 

пристосовані для потреб людей з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення (на сьогодні це 13 

станцій). 

Підприємство при проектуванні та будівництві 

нових станцій і других виходів на діючих станціях 

вимагає від проектних та будівельних організацій 

обов’язкового виконання заходів, що забезпечують 

вільний доступ маломобільних груп населення до об'єктів 

метрополітену (проектування і облаштування об'єктів 

метрополітену рельєфними смугами, звуковими 

орієнтирами, пандусами, ескалаторами, ліфтами 

попереджувальними тактильно-контрасними смугами та 

іншими засобами доступності) згідно з  ДБН В.2.3-7-2018 

«Метрополітени». При цьому, враховуються також 

положення ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і 

споруд. Основні положення», ДСТУ-Н Б В.2.2-31:2011 

«Настанова з облаштування будинків і споруд цивільного 

призначення елементами доступності для осіб з вадами 

зору та слуху» та ДСТУ Б ISO 21542:2013 «Будинки і 

споруди. Доступність і зручність використання 

побудованого життєвого середовища». 
Повністю пристосовані для потреб осіб з 

інвалідністю та інших маломобільних груп населення 13 з 
52 існуючих на сьогодні станцій  метрополітену м. Києва, 
а саме: «Червоний хутір», «Бориспільська», «Вирлиця», 
«Теремки», «Іподром», «Виставковий центр», 
«Васильківська», «Голосіївська», «Деміївська», 
«Лівобережна», «Святошин» та другі виходи станцій 
«Дарниця» і «Лісова». Усі ці станції і другі виходи 
обладнані пандусами, спеціальними ліфтами та/або 
підйомниками, звуковими орієнтирами, 
попереджувальними тактильно-контрастними смугами та 
іншими засобами доступності. 

У 2020 році підприємством планується виконати 

проєктні роботи з капітального ремонту станції 

метрополітену «Нивки», реконструкції станції 

«Вокзальна» Святошинсько-Броварської лінії Київського 

метрополітену з будівництвом другого вестибюля у 

Солом’янському районі та реконструкції виходу № 1 

станції «Виставковий центр» Оболонсько-Теремківської 

лінії  

з будівництвом підземного переходу та примиканням 



його до підвуличного підземного переходу на просп. 

Академіка Глушкова в Голосіївському районі, в тому 

числі в частині забезпечення вільного доступу осіб з 

інвалідністю та інших маломобільних груп населення. 

Надані пропозиції Департаменту транспортної 

інфраструктури виконавчого органу Київської міської 

ради (Київської міської державної адміністрації) до 

Переліку інвестиційних проектів, які планується 

реалізувати у 2020 році за рахунок бюджетних коштів, в 

частині капітальних вкладень           (а саме: капітальний 

ремонт 6 станцій метрополітену в частині забезпечення 

вільного доступу маломобільних груп населення). 

Проведено закупівлі та укладено договори на виконання 

робіт з капітального ремонту станцій Київського 

метрополітену («Лук’янівська», «Арсенальна», 

«Університет», «Сирець») в частині забезпечення вільного 

доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп 

населення. 

Також, продовжується будівництво дільниці 

Сирецько-Печерської лінії метрополітену від станції 

«Сирець» на житловий масив Виноградар з електродепо у 

Подільському районі з урахуванням облаштування 

станцій елементами доступності. 

 

5.9. Відсутній якісний громадський транспорт у 

достатній кількості, щоб забезпечити 

потреби громади. Більшість маршрутів 

віддані до обслуговування приватним 

перевізникам, або наявне дублювання 

маршрутів комунального транспорту 

приватними перевізниками; 

 

- Створення мережі комунального транспорту: наповнити 

маршрути комунальним міським транспортом, відмовитися 

від послуг приватних перевізників. Обладнати всі зупинки 

громадського транспорту електронним табло з чітким 

розкладом та часом приїзду транспорту. Щільність 

наповнення пасажирами громадського транспорту не 

перевищує 4 людини/ м2 транспорту; 

 

 

Показники протяжності ліній громадського 

транспорту Генплану-2020 недовиконані в цілому на 

16 %, а метрополітену – на 40 %.   

У проекті нового Генерального плану міста Києва 

встановлюється пріоритетність громадського 

пасажирського транспорту та надано розрахунки і 

пропозиції щодо збільшення протяжності ліній 

громадського транспорту, у т.ч. міської залізниці, 

метрополітену, трамваю, тролейбусу та автобусу.   

 

У 2015 році, за методикою запропонованою 

експертами Світового банку, було проведено обстеження 

пасажиропотоків на всіх маршрутах громадського 

транспорту столиці.  

За результатами опрацювання цього обстеження 

до Департаменту транспортної інфраструктури 

працівниками компанії ІТР спільно з експертами 

Світового банку був представлений звіт на тему 

«Дослідження сталого розвитку міського транспорту» в 

якому зазначено практичні кроки по оптимізації та 



розвитку транспортної моделі м. Києва.  

При проведенні поступової оптимізації діючої 

наземної маршрутної мережі надано пропозиції по 

видаленню, впровадженню нових, зміні діючих 

автобусних маршрутів загального користування 

(звичайний, таксомоторний режими). 

Експерти Світового банку в своїх рекомендаціях, 

які базуються на розрахованому пасажирському попиті 

пропонують видалити в сценаріях А і В 92 таксомоторні 

маршрути. Кількість рухомого складу на автобусних 

маршрутах загального користування в режимі 

маршрутного таксі повинна зменшиться на 943 одиниці. 

В першу чергу, пропонується видалення частини 

автобусних маршрутів загального користування в режимі 

маршрутного таксі, що за своїм шляхом слідування 

дублюють маршрути громадського транспорту (автобус, 

трамвай, тролейбус). Ці дії сприятимуть оптимізації 

маршрутної мережі міста та якісно вплинуть на загальний 

стан безпеки перевезень пасажирів (частково буде 

виключено конкуренцію між перевізниками), а також 

сприятимуть підвищенню доходності для підприємств-

перевізників, а як наслідок, можливості залучення з їх 

боку для обслуговування більш сучасного та місткого 

рухомого складу.  

Транспортна політика міста базується на 

розвитку громадського транспорту, який здійснює 

перевезення пасажирів у звичайному режимі руху, а саме, 

перевезення пасажирів тролейбусами, трамваями та 

автобусними маршрутами, які обслуговує КП 

«Київпастранс».  

Це дозволить поступово замінити автобусні 

маршрути загального користування, які працюють в 

режимі маршрутного таксі у м. Києві, а як, наслідок, 

підвищиться рівень безпеки та якість пасажирських 

перевезень.  

Станом на сьогодні, Департаментом транспортної 

інфраструктури транспортна модель покроково 

впроваджується в дію. Згідно рекомендацій експертів 

світового банку вже закрито 20 таксомоторних маршрутів 

з кількістю рухомого складу 191 одиниця.  

Закрито таксомоторні маршрути: 196, 214, 217, 

221, 230, 232, 238, 412, 412-к, 425, 478, 501, 502, 543, 548, 

564, 565, 570, 595, 597. 

 



             За даними КП «Київпастранс» для бiльш якiсного 

обслуговування пасажирш наземним громадським 

транспортом потрiбно придбати 112 автобусiв, 110 

тролейбусiв та 24 трамваї. Це дасть можливiсть досягrи 

необхiдного рівня насичення рухомим складом  iснуючих 

маршрутiв. Для закриття дублюючих таксомоторних 

маршрутiв додаткова потреба становить 106 автобусiв, 69 

тролейбусiв та 3 О трамваїв.  

             На даний час в мiстi Кисвi за рахунок коштiв КП 

«Київпастранс» встановлено 112 електронних 

iнформацiйних табло. В ходi реалiзацiї iнвестицiйного 

проекту, передбаченого розпорядженням виконавчого 

органу Київської мiської ради (Київської міської  

державної адмiнiстрацiї) вiд 14.07..20.16 № 541 «Про 

проведения iнвестицiйних конкурсiв iз залучення  

iнвесторів до реалiзації проєкту «Комплекс заходiв з 

благоустрою та облаштування зупинок громадського 

транспорту в місті Кисвi» заплановано  встановити 

електроннi табло на 994 зупинках. 

 

5.10. Систематичні порушення правил 

благоустрою, зокрема службами Київенерго 

та Київводоканал. Відсутність відповідних 

штрафів за порушення правил благоустрою 

даними службами та іншими; 

 

- Розробка методичних рекомендацій для відповідних 

служб, які мають слідкувати за порушенням благоустрою:  

● методичні рекомендації розробляються 

незалежними, фаховими експертами; 

● контролювання виконання даних рекомендацій 

відповідними службами залучаючи громадськість; 

● громадськість, яка бажає контролювати 

відповідний процес входить до робочих груп чи 

комісій. 

● створення експертних груп з залучення 

вузькопрофільних спеціалістів. 

 

- Інвентаризація всіх ділянок, де наявні постійні розриття 

доріг комунальними службами, Київводоканалом чи 

Київенерго. Аналіз наявних дозволів, чи наявність 

відповідної картки на порушення благоустрою. Закріпити 

на рівні КП відповідальних за усунення порушення. 

Комплексний підхід до відповідальності  за порушення 

благоустрою; 

 

 

 

 

 

              Станом на сьогоднішній день, Департаментом  

міського благоустрою виконавчого органу Київської 

міської ради (Київської міської державної адміністрації) 

розроблено проєкт рішення Київської міської ради «Про 

Правила благоустрою територіїмістаКиєва». З 20 березня 

2020 року по 03 квітня 2020 року проєкт проходив 

громадське обговорення у формі електронних 

консультацій на офіційному порталі Києва.  

Метою проекту нових Правил благоустрою території 

міста Києва – врегулювання питань у сфері благоустрою,  

зокрема: 

прибирання, утримання та ремонту об'єктів 

благоустрою вулично-дорожньої мережі; 

утримання територій автостоянок та паркувальних 

майданчиків; 

облаштування велосипедних парковок; 

утримання зелених насаджень на об'єктах 

благоустрою; 

санітарного очищення території, збирання сміття і 

відходів (поводження з побутовими відходами їх 

роздільне збирання тощо); 

порядок розміщення маф; 

здійснення благоустрою та утримання 

прибудинкової території; 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Інвентаризація та взяття на баланс вулиць, які не 

перебували на балансі  відповідних комунальних служб.  

 

порядок здійснення самоврядного контролю у сфері 

благоустрою території; 

порядок демонтажу (переміщення) тс, об'єктів 

сезонної дрібнороздрібної торговельної мережі, засобів 

пересувної дрібнороздрібної торговельної мережі, 

елементів (частин) об’єктів благоустрою; 

межі утримання прилеглих територій підприємств, 

установ, організацій. 

 

               Вiдповiдно до рiшення Київськоi мiської ради 

вiд 19.12.2019 № 524/8097 «Про органiзацiйнi питания, 

пов'язанi з ефективним використанням та збереженням 

автомобiльних дорiг Дарницького району мiста Киева», 

виконавчому органу Київськоi мiськоi ради доручено 

здiйснити органiзацiйнi заходи щодо прийняття на баланс 

та утримання комунального майна - дiлянок 

автомобiльних дорiг на вулицях Урлiвськiй, Єлизавети 

Чавдар, Григорiя Ващенка, Coфiї Русової, частини вулицi 

Михайла Драгоманова вiд вулицi Здолбунiвської до 

вулицi Анни Ахматової у Дарницькому районi мiста 

Киева. Наразi формуеться вiдповiдна робоча група для 

вжиття органiзацiйних дiй направлених на виконання 

зазначеного рішення. 

             З метою вирiшення питания щодо безбалансових 

об'ектiв вулично-дорожньоi мережi, керівництвом 

Київської мiської державної адмiнiстрацiї вiдповiдно до 

протоколу доручень № 1 вiд 11.12.2019 напрацьованих 

пiд час наради щодо визначення единого алгоритму дiй 

по закрiпленню безбалансових вулиць на правi 

господарського вiдання юридичним особам комунальної 

форми власностi територiальної громади мiста Киева  

доведено головам районних в м. Киевi державних 

адмiнiстрацiй вiдповiдний алгоритм  дiй. 

Зазаначеним алгоритмом передбачено проведения 

iнвентаризацiї безбалансових об' єктiв iз складаниям актiв 

та протоколiв iз зазначениям їх технiчних та описових 

характеристик, пiдготовку обґрунтованих бюджетних 

запитiв на покриття витрат по визначенню оцiночно1 

вартостi, приведения у належний технiчний стан, 

утримания тощо таких об' tктiв, з наступною передачею 

сформованого пакету документiв до Департаменту 

комунальної власностi для подальшого закрiпления таких 

об'ектiв на правi господарського вiдания за юридичними 

особами ком:унально1 форми власностi територiальної 



громади  м. Киева. 

 

6. Самоврядування 
6.1. Ключова проблема озвучена учасниками – 

відсутність адекватної системи 

самоврядування в Києві; 

 Відсутність районних ради, чи іншого 

колективного органу, ближчого до рівня 

громадянина ніж Київрада; 

 Відсутність юридично зафіксованого 

статусу малих територіальних громад 

(юридичних осіб);  

 

Частина учасників озвучувала значні сумніви в 

легітимності системи самоврядування, яка існує в місті, та 

демонструвала високий рівень недовіри до органів влади. 

В цьому блоці, вони бачили вирішенням проблеми – 

створення рівня «районних» рад, формальну фіксацію цього 

статусу і передачу їм ресурсів та повноважень. 

Відповідальність за реалізацію покладали на органи влади. 

За громадянським суспільством бачили функцію контролю. 

Тут же піднімалось питання статуту громади, і була 

озвучена пропозиція розробити типовий статут районної 

громади. 

 

Рішенням Київської міської ради від 23 липня 

2015 року № 787/1651 «Про управління районами міста 

Києва» врегульовано питання можливості здійснення 

управління районами в місті Києві районними у місті 

Києві радами. 

Також зазначимо, що проектом Закону України 

«Про місто Київ - столицю України» (реєстраційний 

номер 2143-3 від 24.09.2019), прийнятого Верховною 

Радою України в першому читанні, передбачено 

утворення і функціонування районних в місті Києві рад.  

Більшість інструментів громадської участі на 

сьогоднішній день мають імперативний характер для 

органів місцевого самоврядування. Секретаріат Київської 

міської ради готовий у взаємодії з ОГС та іншими 

зацікавленими сторонами здійснювати додатковий аналіз 

їхньої ефективності та, у разі потреби, напрацьовувати 

пропозиції щодо змін чинних нормативно-правових актів 

Київської міської ради. 

 

             09.06.2020 у Верховній Раді України 

зареєстровано Проект Закону про народовладдя через 

всеукраїнський референдум № 3621  

              

             Щодо питань, які знаходяться поза межами 

компетенції київської міської влади але які мають 

значний соціально-економічний, суспільно-політичний 

тощо вплив на місто Київ, такі питання можуть  

заслуховуватися на засіданні Київської міської ради та за 

результатами готуються листи з висловленням позиції  

міста, іншими пропозиціями, зауваженнями до органу 

державної влади відповідного рівня повноважень.  

  

Саном на сьогоднішній день, в місті Києві 

створені та активно діють наступні інструменти 

громадської участі (зокрема, для участі інститутів 

громадянського суспільства): створення громадських рад 

та інших консультативно-дорадчих органів, проведення 

громадської експертизи діяльності органів виконавчої 

влади, подання електронних петицій до Київської міської 

ради, організація електронного обговорення проектів 

нормативно-правових актів, внесення місцевих ініціатив, 

6.2. Неможливість громадянина впливати на 

місцеве самоврядування. 

 

Загальна філософія скарг: «Людина може лише просити 

орган самоврядування, проте не має більш директивних 

способів впливу на нього». 

Окрім загального невдоволення рівнем відповідей органів 

влади та реакції на звернення громадян, озвучувались і 

більш конкретні проблеми. 

 

6.3. Відсутність можливості реалізувати своє 

право на місцевий референдум 

 

Тут як пропозицію з вирішення проблеми, учасники 

пропонували не чекати правового визнання статусу 

місцевого референдуму на рівні закону і реалізовувати це 

право посилаючись на Конституцію та рішення судів. 

 

6.4. Проблематика, що виходять за межі 

повноважень місцевого самоврядування Києва 

проте мають значний влив на нього 

 

Підготувати звернення Київради до Конституційного суду з 

метою захисту міста від посягань Верховної Ради на 

місцеве самоврядування (проєкт Закону України «Про 

столицю»). 

 



проведення громадських слухань, зібрання загальних 

зборів членів територіальної громади за місцем 

проживання в місті Києві, проведення Київських Форумів 

організацій громадянського суспільства, організація 

громадського бюджету міста Києва, проведення міського 

конкурсу проектів «Громадська перспектива: прозора 

влада та активна громада», конкурсу проектів та програм 

розвитку місцевого самоврядування, конкурсу проектів, 

розроблених молодіжними та дитячими громадськими 

організаціями, міського конкурсу з відбору громадських 

організацій для надання фінансової підтримки з бюджету 

міста Києва (в межах виконання МЦП «Соціальне 

партнерство») тощо.   

 

6.5. Недостатня обізнаність громадян про 

можливості участі в самоврядуванні  

 

Необхідно окрему увагу приділити питанням органів 

самоорганізації населення, коли жителів формально є 

членами ОСН проте не в курсі цього і не знають що вони 

можуть робити як члени ОСН. 

Також серед проблем називали те, що громадяни не 

користуються тими можливостями які вже є, і їх треба 

вчити вирішувати проблеми. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Органи самоорганізації населення (ОСН) 

створюються за ініціативою жителів території (будинку, 

вулиці, кварталу, мікрорайону) на зборах (конференціях) 

жителів, за участю не менше 50% жителів відповідної 

території. Відповідно, частина жителів території може 

бути недостатньо обізнаною у питанні створення та 

діяльності ОСН. 

                Закон України «Про органи самоорганізації 

населення» передбачає створення ОСН у формі комітетів, 

до складу яких таємним голосуванням обираються 

керівник, заступник(и) керівника, секретар та інші члени. 

                Визначення кількісного складу ОСН є 

прерогативою зборів (конференції) жителів. Проте, 

участь у діяльності ОСН усіх жителів (членство) не 

передбачено законодавством. Жителі території ОСН 

можуть бути обрані до комітету на відповідні посади і 

виконувати власні повноваження ОСН (ст.14 Закону). 

Жителі території ОСН, які не обрані до складу комітету, 

реалізують своє право на місцеве самоврядування через 

самоорганізацію, тобто з власної ініціативи або за 

власним бажанням беруть участь у заходах організованих 

ОСН. 

               Закон зобов’язує ОСН не рідше одного разу на 

квартал збирати комітет на засідання для вирішення 

питань діяльності. Крім того, жителі території ОСН 

мають необмежене право ініціативи щодо проведення 

зборів (конференцій) жителів з метою вирішення 

нагальних питань життєдіяльності. 

              Одним з власних повноважень ОСН і, водночас, 

обов’язком є інформування жителів про свою діяльність у 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Іншим варіантом називалось створення майданчику на базі 

КМДА, де представники громадськості могли б проводити 

постійні зустрічі та обговорення ідей та проблем. 

 

законний спосіб. 

               Враховуючи, що відповідно до статті 5 Закону 

ОСН ґрунтують свою діяльність на принципі 

організаційної і фінансової самостійності та підзвітні і 

підконтрольні жителям, які їх обрали, питання щодо 

ефективності і результативності діяльності конкретного 

ОСН варто адресувати безпосередньо до такого комітету 

та його керівника.  

               ОСН, особливо ті, які мають в оренді 

приміщення комунальної власності для виконання 

власних повноважень, мають достатній ресурс для того, 

щоб на їх базі утворювалися і функціонували локальні 

майданчики для громадської активності. 

               В разі,  якщо ОСН не здійснює якісно власні 

повноваження, жителі території мають законні 

можливості обрати новий персональний склад комітету 

або іншими законними способами стимулювати його 

діяльність. 

Рішенням Київської міської ради від 29.11.2018 

№ 224/6275 створено комунальне підприємство Київської 

міської ради «Центр публічної комунікації та 

інформації». Ця платформа, створена для організації 

результативного діалогу між владою та громадою, де 

представники влади, громадські діячі, політики, експерти 

можуть збиратися разом та знаходити спільні шляхи 

вирішення актуальних питань, підвищувати свій фаховий 

рівень та громадянську обізнаність. 

 


